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ÚVOD 

Rusko si v poslední době vydobylo pověst hospodářsky silné a atraktivní země 

s dynamicky se rozvíjející ekonomikou. Patří ke klíčovým mimoevropským trhům                 

a českým podnikatelům nabízí celou řadu příležitostí. Nehledě na historicko-politické 

události minulého století jsou obchodní vztahy s touto zemí od konce 90. let opět                   

na vzestupu, nabraly nový rozměr a v současné době zažívají obrovský boom. Cílem mé 

práce je analyzovat česko-ruské obchodní vztahy v rámci Olomouckého kraje.  

První část mé práce je věnována Olomouckému kraji. Domnívám se, že pro lepší 

seznámení se s danou problematikou je dobré úvodní kapitoly zasadit do širšího kontextu 

– především poukázat na hospodářské aspekty regionu a jeho potenciál. Následně                  

se zaměřím na mezinárodní kontakty Olomouckého kraje, především pak na vztahy                 

s Kostromskou oblastí, která je od roku 2004 partnerským regionem Olomouckého kraje. 

Pokusím se přiblížit hospodářský profil dané oblasti a plynule tak přejít ke stěžejním 

kapitolám této práce, věnovaným příkladům konkrétní spolupráce mezi oběma regiony 

během posledního desetiletí. 

Vzhledem k povaze práce vycházím z údajů, které mi poskytla Krajská 

hospodářská komora OK, Krajský úřad a jiné organizace zabývající se touto 

problematikou. Na základě získaných informací a shromážděného materiálu se pokusím 

zmapovat vývoj vzájemných vztahů v obchodní oblasti, významná setkání, zúčastněné 

strany a jiná hlediska a doložím seznam všech regionálních firem, které se jakýmkoli 

způsobem podílejí na obchodování s Ruskou federací.  

Ve druhé části práce je přiblížena firma KUBÍČEK VHS, s. r. o., která dlouhodobě 

spolupracuje s ruskými obchodními partnery. Následující kapitoly jsou věnovány právě 

této konkrétní spolupráci. V rámci dané části se zaměřím na určitá specifika obchodování 

s ruským protějškem a na problémy a rizika ruského obchodního prostředí. 

Závěr práce tvoří překlad vybraných textových materiálů do českého jazyka, 

získaných od společnosti KUBÍČEK VHS, s. r. o., na kterých chci prokázat znalost                       

a schopnost porozumět obchodně-právní slovní zásobě v ruském jazyce. 
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1 OLOMOUCKÝ KRAJ 

1.1 OBECNÉ INFORMACE 
Olomoucký kraj je jedním ze 14 krajů České republiky. Rozkládá se ve střední               

a severní části Moravy a jeho rozloha zaujímá 5 267 km2 – tj. 6,7 % celkové rozlohy ČR. 

Tento kraj na sevru hraničí s Polskem, východním sousedem je kraj Moravskoslezský,   

na jihu sousedí s krajem Zlínským a Jihomoravským, západní hranici pak tvoří kraj 

Pardubický. Povrch Olomouckého kraje je z geografického hlediska velmi členitý – 

najdeme zde jak hornaté části (především pak na severu pohoří Jeseníky), tak rovinatou 

úrodnou Hanou, rozkládající se v jižní části kraje. Zemědělská půda v kraji tvoří 53,0 % 

celkové plochy kraje. Lesní půda pak zaujímá 34,9 % plochy kraje – především pak 

v severních oblastech.  

V Olomouckém kraji k 30. 9. 2013 žilo 636 585 lidí1, což podle počtu obyvatel 

odpovídá 6. místu mezi ostatními kraji. V Olomouckém kraji se nachází 399 obcí (30 se 

statutem města, 12 se statutem městyse). V městech žije přibližně 56 % obyvatel kraje. 

Krajské město Olomouc a města Přerov a Prostějov se pak mohou pyšnit titulem 

statutárního města. Kraj se se svou hustotou zalidnění (121,1 obyv./km2) řadí k průměrně 

zalidněným krajům ČR. Hustota zalidnění se však v rámci kraje velmi liší – největší je na 

Olomoucku a na Přerovsku. Co se týče věkové struktury obyvatelstva, Olomoucký kraj 

odpovídá průměrným hodnotám ČR. Děti do 15 let tvoří cca 15 % obyvatel, věková 

skupina obyvatel mezi 15-64 rokem života zaujímá přibližně 68 % a lidé nad 65 let věku 

představují asi 17 % obyvatel. Podle dostupných údajů počet obyvatel v poslední skupině 

za posledních 20 let stále narůstá a Olomoucký kraj tak stárne. Průměrný věk mužů 

v tomto kraji je pak 39,9 let a u žen je to 43,0 let. 

Olomoucký kraj vznikl 1. ledna 2000 na základě ústavního zákona o vytvoření 

vyšších územních samosprávných celků ČR a tvoří jej 5 okresů – Jeseník, Šumperk, 

Olomouc, Prostějov a Přerov. Spolu se Zlínským krajem tvoří oblast Střední Moravy 

(NUTS II).2 

Olomoucký kraj je místem s rozvinutým cestovním ruchem – může se pyšnit 

bohatou historií, malebnou přírodou a velkým množstvím kulturních, sportovních                   

i rekreačních atraktivit. K nejvýznamnějším historickým památkám patří hrady Bouzov, 

Šternberk, zámky Úsov, Velké Losiny, Jánský Vrch a především pak krajské město 

Olomouc s barokním skvostem – Sloupem Nejsvětější Trojice, který byl v roce 2000 

                                                             
1 http://www.czso.cz/xm/redakce.nsf/i/home 
2 http://www.kr-olomoucky.cz/o-olomouckem-kraji-cl-1362.html 
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zapsán do seznamu světového kulturního dědictví UNESCO, a řadou turisticky 

zajímavých míst i kulturních akcí. Na své si zde přijdou také milovníci sportu – kraj je 

protkán 1 500 km cyklistických tras a k zimním radovánkám pak slouží především 

horské oblasti Jeseníků. Nesmím opomenout, že Olomoucký kraj je mimo jiné jednou 

z nejvýznamnějších lázeňských destinací ČR. Na území kraje se nachází několik 

významných tradičních lázeňských center, která nabízejí jak možnost léčebných pobytů, 

tak i relaxačních.3 

1.2  EKONOMICKÉ ASPEKTY OLOMOUCKÉHO KRAJE 
Z ekonomického hlediska má Olomoucký kraj převážně průmyslový charakter se 

silně rozvinutým terciárním sektorem (služby). V jižní a centrální části kraje, v oblasti 

Hané, se nachází jedny z nejúrodnějších půd v ČR. Mezi plodiny pěstované v této oblasti 

patří ječmen jarní, pšenice ozimá, řepka a technická cukrovka.4  

„Olomoucký kraj má příznivé podnikatelské prostředí, které vychází ze silné 

průmyslové tradice, široké odvětvové a oborové základny, kvalitní a dostupné pracovní 

síly.“5 V kraji působí řada již tradičních průmyslových podniků. Největší zastoupení 

v kraji má strojírenství. Rychlý růst zaznamenává v posledních letech elektrotechnický 

průmysl. Na zemědělskou produkci navazuje velký počet potravinářských podniků. 

Z dalších ekonomických odvětví má v kraji zastoupení textilní a oděvní průmysl                    

a průmysl optiky a optických zařízení. Tržby v průmyslu za 1. až 3. čtvrtletí roku 2013 

vykazovaly hodnotu 75 727 mil. Kč.  

Ekonomika v jednotlivých regionech je však velmi rozmanitá. Okres Jeseník                  

a Šumperk se díky své poloze, dopravní dostupnosti a narušení hospodářského života             

po druhé světové válce (vysídlení německého obyvatelstva) řadí k spíše ekonomicky 

slabším regionům. Naopak oblasti tzv. podnikatelského trojúhelníku, který vytváří města 

Olomouc, Přerov a Prostějov, patří k oblastem se silnou základnou pro průmyslové 

obory.6  

Na tvorbě hrubého domácího produktu ČR se Olomoucký kraj podílí průměrně            

4,5 %. Hodnota regionálního HDP k 29. 11. 2013 činila 181 437 mil. Kč. Počet 

ekonomických subjektů podle Registru osob k 31. 12. 2013 dosahoval hodnoty 137 119. 

Největší podíl tvoří soukromí podnikatelé (cca 15 %) a soukromé společnosti (cca 8 %). 

Vzdělanost a kvalifikovanost pracovní síly odpovídá celorepublikovému průměru. 
                                                             
3 http://www.businessinfo.cz/cs/clanky/charakteristika-olomouckeho-kraje-2194.html 
4 propagační materiál Olomouckého kraje: Tematický atlas Olomouckého kraje. Praha: Kartografie PRAHA, a. s., 2008. 32 s., s. 2  
5 propagační materiál Olomouckého kraje: Významné firmy Olomouckého kraje. Olomouc: Olomoucký kraj, 2010. 202 s., s. 11 
6 propagační materiál Olomouckého kraje: Významné firmy Olomouckého kraje. Olomouc: Olomoucký kraj, 2010. 202 s., s. 10-11 



9 
 

Největší počet osob má úplné střední vzdělání, následuje skupina lidí se středním 

vzděláním bez maturity. Míra nezaměstnanosti v Olomouckém kraji ve 3. čtvrtletí roku 

2013 činila 9,7 % a je dlouhodobě vyšší, než je celorepublikový průměr. Obecně platí,  

že největší podíl osob hledajících zaměstnání tvoří lidé se základním vzděláním a bez 

kvalifikace, rizikovou kategorií se v poslední době stávají administrativní pracovníci               

a ani Olomouckému kraji se nevyhnul fenomén dnešní doby – tj. zaměstnanost osob            

po 50. roku života. V kraji je však nedostatek technicky vzdělaných pracovníků (což je 

pravděpodobně způsobeno neexistencí technické vysoké školy v kraji). V centrální 

oblasti kraje je míra nezaměstnanosti nižší, naopak největší je na Jesenicku. Průměrná 

mzda v kraji činí 21 727 Kč a již řadu let patří k nejnižším v ČR. 

Rozvoj podnikání je také podmíněn dopravní dostupností. Olomoucký kraj má 

poměrně kvalitní silniční síť, která prochází neustálým rozvojem a rekonstrukcí. 

Dopravní dostupnost zajišťuje 600 km železničních tratí, které jsou vedeny rovnoměrně 

celým územím kraje. Železničními uzly jsou města Olomouc a Přerov, který leží                  

na křižovatce dvou mezinárodních vysokorychlostních železničních koridorů.7  

Strategicky výhodná poloha, dopravní dostupnost, rozvinutá infrastruktura, 

dostatek kvalifikované pracovní síly, vstup zahraničních investorů atd. – to vše a mnoho 

dalšího vytváří skvělé předpoklady pro rozvoj regionu. Díky naplňování dlouhodobých 

strategických cílů zažívá ekonomická situace v kraji vzestupné tendence.8  

1.3 PODPORA PODNIKÁNÍ V OLOMOUCKÉM KRAJI 
Olomoucký kraj se snaží podporovat rozvoj podnikání v regionu, a to 

prostřednictvím jak přímé, tak i nepřímé podpory malých a středních firem, navazování 

partnerství s různými sektory, spolupráce s vysokými školami, organizování soutěží             

pro podnikatele, prezentací Olomouckého kraje na veletrzích v ČR i zahraničí, aktivní 

spolupráce s obchodními komorami a dalšími institucemi, které podporují hospodářský 

růst. Mezi základní organizace patří: 

Ø Krajská hospodářská komora Olomouckého kraje (KHK OK): je právnická 

osoba, která byla založena v roce 1999 v souladu s ustanovením § 20f                  

a následně Občanského zákoníku. KHK OK sdružuje okresní hospodářské 

komory okresů Jeseník, Šumperk, Olomouc a Prostějov. Mezi hlavní cíle 

patří podpora podnikatelského prostředí a zastupování zájmů podnikatelů           

                                                             
7 propagační materiál Olomouckého kraje: Významné firmy Olomouckého kraje. Olomouc: Olomoucký kraj, 2010. 202 s., s. 10-12,  
Veškeré číselné údaje v této kapitole byly ověřovány na http://www.czso.cz/x/krajedata.nsf/krajenejnovejsi/xm 
8 propagační materiál Olomouckého kraje: Tematický atlas Olomouckého kraje. Praha: Kartografie PRAHA, a. s., 2008. 32 s., s. 2 
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na krajské úrovni. Členem komory je v současnosti cca 600 podnikatelských 

subjektů, které společně vytváří 55-60 % krajského HDP. KHK OK se také 

aktivně podílí na podpoře podnikání regionálních podnikatelských subjektů 

v zahraničí: organizuje řadu aktivit, setkání atd. Komora pravidelně vydává 

Občasník pro podnikatele a Časopis podnikatelů, který přináší aktuální 

informace z podnikatelského prostředí.9  

Ø KHK OK se s finančním přispěním Olomouckého kraje od roku 2012 podílí 

na projektu BusinessPoint. V rámci jednotlivých sídel okresních komor byla 

zřízena kontaktní místa projektu, kde je zájemcům o podnikání bezplatně 

poskytována informační, konzultační a poradenská činnost. Cílovou 

skupinou projektu jsou malí a střední podnikatelé a zájemci o podnikání 

v Olomouckém kraji. Nedílnou součást projektu tvoří také podpora exportu 

do zahraničí.10 

Ø V Olomouckém kraji má rovněž sídlo regionální pobočka Agentury                  

pro podporu podnikání a investic CzechInvest, státní příspěvková 

organizace, která je podřízená Ministerstvu průmyslu a obchodu ČR, jejíž 

hlavní náplní je podpora podnikání ve zpracovatelském průmyslu. Její hlavní 

činností je podpora malých a středních podnikatelů, a jak již název napovídá 

– získávání zahraničních investic a propagace České republiky v zahraničí 

jako vhodné lokality pro podnikatelské aktivity.11 

Ø Do konce roku 2012 působila Okresní hospodářská komora Přerov jako 

regionální pobočka agentury CzechTrade, nově však Olomoucký kraj spadá 

pod působnost ostravské pobočky. Agentura CzechTrade se zaměřuje                

na poskytování exportního poradenství v zahraničí (průzkum trhu, 

vyhledávání obchodních kontaktů, organizace obchodního jednání, …)           

a na prezentaci českých firem na zahraničních veletrzích a výstavách. 

Agentura má svoje pobočky po celém světě, co se týče Ruské federace – 

najdeme je v Moskvě, Petrohradě a Jekatěrinburgu.12  

Ø V neposlední řadě bych rád zmínil internetový portál i-RU.cz, který sice není 

zaměřený pouze na Olomoucký kraj, ale jeho sídlo se nachází v Šumperku. 

Tento informační a podnikatelský portál ruskojazyčné spolupráce odstartoval 

                                                             
9 http://www.khkok.cz/index.php?option=com_content&task=view&id=10&Itemid=20 
10 http://www.khkok.cz/index.php?option=com_content&task=view&id=701&Itemid=189 
11 http://www.czechinvest.org/o-czechinvestu 
12 http://www.khkok.cz/index.php?option=com_content&task=view&id=54&Itemid=101 
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již v roce 2001 a od té doby se neustále rozvíjí. Poskytuje informace všem 

zájemcům o ruskojazyčné prostředí v oblasti zpravodajství, obchodních 

vztahů, kultury, vzdělávání aj. Od roku 2008 server funguje ve dvou 

jazykových verzích – v české a ruské. Hojně využívanou aplikací jsou 

geomarketingové profily více než 400 regionů v češtině a v ruštině, přičemž 

na aktualizaci některých z nich jsem se osobně podílel v rámci distanční 

stáže ve třetím ročníku bakalářského studia.13  

V této podkapitole jsem se pokusil přiblížit základní organizace fungující 

v Olomouckém kraji, které se podílí na podpoře a rozvoji podnikání v jednotlivých 

regionech. V kraji však působí řada dalších subjektů, které pomáhají vytvářet příznivé 

podnikatelské klima. V rámci Krajského úřadu je to Odbor strategického rozvoje, kde mi 

k mé práci poskytli řadu informací, spolupráce probíhá také na úrovni kraje a Univerzity 

Palackého, na území kraje v současnosti působí čtyři tzv. klastry – jedná se o seskupení 

podobně či stejně zaměřených firem (Olomoucký klastr inovací, Moravskoslezský 

dřevařský klastr, Český nanotechnologický klastr a od roku 2009 též klastr 

MedChemBio).14  

  

                                                             
13 http://www.irucz.ru/cz/o-serveru-i-rucz-ru/ 
14 propagační materiál Olomouckého kraje: Významné firmy Olomouckého kraje. Olomouc: Olomoucký kraj, 2010. 202 s., s. 12 
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2 MEZINÁRODNÍ KONTAKTY OLOMOUCKÉHO KRAJE 

2.1 PARTNERSKÉ REGIONY 
Od roku 2000 Olomoucký kraj navázal kontakty a aktivně spolupracuje s řadou 

partnerských regionů a oblastí v různých zemích. Většina kontaktů existovala již                

před založením kraje – partnerství byla nejčastěji převzata z dřívější zahraniční 

spolupráce, která probíhala na úrovni měst a bývalých okresů. Základem těchto 

partnerství je především sdílení zkušeností, předávání nápadů, navázání hospodářské 

spolupráce, obohacení novými tendencemi a prezentace regionu jako spolehlivého 

partnera. Zásadním zlomem ve spolupráci mezi regiony je podpis smlouvy o partnerství, 

která přesně definuje preferenční oblasti, formu a rozsah vzájemné spolupráce. 

Olomoucký kraj v současné době spolupracuje s těmito partnerskými regiony: 

Ø autonomní oblast Vojvodina (Srbsko) – je partnerským regionem od roku 

200315. Hlavní oblasti spolupráce jsou hospodářský a regionální rozvoj, 

podnikatelská činnost a cestovní ruch. 

Ø Green River Area Development District (USA) – se partnerským regionem 

stal v roce 2007. Důležitými oblastmi partnerství jsou ekonomická 

spolupráce a kultura. 

Ø kraj Vejle (Dánsko) – partnerským regionem Olomouckého kraje je od roku 

2000. Spolupráce probíhá v rámci sociálních a ekologických projektů. 

Ø Kostromská oblast (Ruská federace) – spolupráci věnovány následující 

kapitoly. 

Ø okres Würzburg (Německo) – partnerskou smlouvu s Olomouckým krajem 

uzavřel v roce 2005. Mezi hlavní oblasti velmi intenzivní kooperace patří 

školství, cestovní ruch a marketing hospodářského rozvoje.  

Ø Opolské vojvodství (Polsko) – je partnerem kraje od roku 2002. Spolupráce 

probíhá na úrovni samosprávných celků, regionálního rozvoje, vodního 

hospodářství, propagace spolupráce mezi oběma regiony v rámci EU, 

kultury, turistiky a sportu. Opolské vojvodství na jihu těsně sousedí 

s Olomouckým krajem – blízkost pohoří Jeseníky vybízí k zesílení 

spolupráce v oblasti cestovního ruchu. Partnerství s tímto regionem je jedno 

z nejintenzivnějších – důkazem toho jsou časté vzájemné návštěvy hejtmana 

Olomouckého kraje a místního maršálka (představitele místní samosprávy). 

                                                             
15 uvedené roky odpovídají uzavření smlouvy o vzájemné spolupráci, spolupráce s mnohými regiony se často rozvíjela i mnohem 
dříve 
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Ø provincie Reggio Emilia (Itálie) – s krajem spolupracuje od roku 2004. 

Partnerství mezi oběma regiony však již před podpisem smlouvy mělo téměř 

čtyřicetiletou tradici především v oblasti kultury, hospodářství a podnikání. 

Ø župa Baranya (Maďarsko) – partnerským regionem je od roku 2004. 

Vzájemné kroky se zaměřují na interregionální spolupráci (společné 

strategické plány orientované na EU), cestovní ruch a sociální oblast. 

Ø region Ganja (Ázerbajdžán) – se k výčtu partnerských regionů Olomouckého 

kraje přidal v roce 2012. Oblasti spolupracují na úrovni cestovního ruchu, 

obchodu, kultury, vzdělávání. 

(Přehled partnerských regionů Olomouckého kraje na mapě – viz příloha) 

Kromě partnerské spolupráce je Olomoucký kraj členem evropských 

mezinárodních institucí (např. Sdružení evropských regionů tzv. AER) a spolupracuje 

s různými subjekty (např. OK4EU = Zastoupení Olomouckého kraje při EU – zájmové 

sdružení právnických osob, které zastupuje zájmy regionu v institucích EU; Europe 

Direct Olomouc, Eurocentrum Olomouc).16  

2.2 KOSTROMSKÁ OBLAST 

2.2.1 OBECNÉ INFORMACE 
Kostromská oblast je s rozlohou 60 200 km2 druhým největším krajem Ruské 

federace. Nachází se v Centrálním federálním okruhu a na severu hraničí s Vologdskou, 

na východě s Kirovskou, na jihu s Nižněnovgorodskou, na západě s Ivanovskou                  

a na severozápadě s Jaroslavskou oblastí. Asi 80 % oblasti pokrývají lesy, díky čemuž se 

Kostromská oblast řadí k regionům s nejmenší hustotou osídlení. V oblasti k 1. 1. 2014 

žilo 656 403 lidí, z toho 67,7 % obyvatel žije ve městě. Hustota osídlení oblasti je 10,9 

obyv./km2. Administrativním centrem je historické město Kostroma (založené roku 1152 

Jurijem Dolgorukým), které se nachází 372 kilometrů od Moskvy na soutoku řek Volhy  

a Kostromy. V současné době v Kostromě žije asi 271 tisíc obyvatel. Další významná 

města oblasti jsou – Buj, Volgorečensk a Galič. Největší potenciál cestovního ruchu má 

samozřejmě Kostroma, která patří do tzv. «Золотого кольца» ruských historických měst 

– k nejvýznamnějším památkám patří Ipatijevský klášter, kde před nástupem na ruský 

trůn pobýval zakladatel dynastie Romanovců – Michail Roman.17 

                                                             
16 http://www.kr-olomoucky.cz/mezinarodni-kontakty-cl-9.html, propagační materiál Olomouckého kraje: Partnerské regiony 
Olomouckého kraje. Olomouc: Olomoucký kraj, 2005. 19 s. 
17 http://adm44.ru/i/u/investpasport.pdf 
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Nejvyšším zákonodárným orgánem oblasti je Kostromská oblastní duma 

(Костромская областная Дума) – jednokomorový parlament, který se skládá z 24 

poslanců volených na pět let. Nejvyšší výkonný orgán oblasti je tzv. Administrativa 

Kostromské oblasti (Администрация Костромской области), která vedle samosprávy 

vykonává také některé přenesené kompetence státní správy. Mezi vlastní kompetence 

oblasti mimo jiné patří oblastní zákonodárství, oblastní rozpočet a mezinárodní kontakty 

(v souladu s federálními zákony). V čele administrativy stojí gubernátor, který je volen 

na 5leté období.  

Jednou z největších předností oblasti je její zeměpisná poloha, která se odráží 

v dopravní dostupnosti. Přes její území vede hned několik důležitých dopravních tras: 

železniční trať Moskva – Vladivostok, dálnice Sankt-Petěrburg – Jekatěrinburg, 

v Kostromě se nachází říční přístav na Volze a letiště.18 

2.2.2 HOSPODÁŘSKÝ PROFIL KOSTROMSKÉ OBLASTI 
Kostromská oblast se řadí k ekonomicky slabším regionům Centrálního Ruska – je 

industrializovaná a ve velké míře je zastoupeno zemědělství. K silným stránkám oblasti 

nepochybně patří její geografická poloha; přírodní a klimatické podmínky (bohatství 

přírodních zdrojů – dřevo, rašelina, jíl, stavební písek, fosfáty); existence hotových 

průmyslových komplexů, které mají volné výrobní kapacity a umožňují tak rychlé 

zvýšení produkce; dostupnost kvalifikované pracovní síly a velký vědecký potenciál            

(v regionu působí tři vysoké školy zaměřené jak na humanitní vědy, tak i na technické 

obory); energetická samostatnost (uplatní se zde energeticky náročná odvětví průmyslu). 

Vzhledem ke svému obrovskému potenciálu oblast nabízí řadu příležitostí pro podnikání. 

V různých odvětvích zde podnikají ruské i mezinárodní průmyslové společnosti. 

Průmysl je nepochybně páteří regionální ekonomiky – vytváří jednu třetinu 

hrubého regionálního produktu. V oblasti se nachází 238 velkých a 464 malých podniků. 

Nejvýznamnějším průmyslovým odvětvím je dřevařský a dřevozpracující průmysl, který 

nabízí široké investiční možnosti. Většinu oblasti pokrývají lesy, díky kterým region 

patří k největším evropským producentům dřeva. Velkou tradici má výroba zlatých 

šperků a předmětů z filigránu.19 Nachází se zde starobylé klenotnické centrum – Krásné 

na Volze. Z Kostromské oblasti pochází 1/3 zlatnické a šperkařské produkce RF. Toto 

odvětví představuje velmi perspektivní oblast pro navázání obchodních kontaktů. 

                                                             
18 http://1url.cz/42Py 
19 velmi jemný drátek z drahého kovu (většinou zlata), popř. umělecký předmět nebo ozdoba (šperk), vyrobený z velmi jemného 
drátku, technika filigránu byla známá již kolem roku 2000 př. n. l. (dostupné z http://cs.wikipedia.org/wiki/Filigr%C3%A1n) 
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V Kostromě každoročně probíhá veletrh klenotů «Золотое кольцо», kterého se 

podnikatelé Olomouckého kraje mohou za pomoci KHK OK zúčastnit.  

Dále je v oblasti zastoupen textilní průmysl (produkce lnu a lněných tkanin), 

strojírenství (produkce rýpadel a obráběcích strojů), elektrotechnický průmysl a průmysl 

stavebních materiálů. Důležitým odvětvím je také výroba elektřiny – asi 40 km                    

od Kostromy se nachází Kostromská státní elektrárna, která 80 % vyrobené energie 

vyváží do ostatních oblastí RF. Zemědělství je zaměřeno na produkci brambor, 

sladovnického ječmene a také speciálních plodin pro průmyslovou výrobu                             

a farmaceutický průmysl jako je len, juta a technické konopí. V současnosti jsou v oblasti 

realizovány programy, které mají zvýšit produkci mléka, mléčných výrobků a masného 

skotu. Hlavní obchodní partneři Kostromské oblasti jsou: Nizozemí, Čína, Kazachstán, 

Německo, Ukrajina, Litva, Česká republika, Turecko, Polsko a Egypt.20 

Nejvýznamnější odvětví dle produkce v porovnání s celou Ruskou federací: 

Výroba šperků 60 % 
Produkce lnu 25 % 
Výroba automobilových jeřábů 21 % 
Stavební materiály z pórobetonu 6 % 
Výroba svařovaných ocelových trubek 6 % 

        21 

 Struktura vývozu z Kostromské oblasti: 

Překližky 69,6 % 
Neželezné kovy a výrobky z nich 8,2 % 
Stroje a zařízení 6,5 % 
Dřevovláknité desky 5 % 
Ostatní 10,7 % 

                22 

Přehled významných průmyslových podniků Kostromské oblasti: 

Ø Kostromský silikátový závod (Костромской силикатный завод) – se 

zaměřuje na výrobu silikátových cihel a tvárnic z porézního betonu aj. 

Ø Motordetal (Мотордеталь) – producent automobilových součástek. 

Ø Závod KVARC (Завод КВАРЦ) – vyrábí spotřební zboží, jako jsou žehlicí 

prkna, dvojité žebříky, sušičky na prádlo atd. 

Ø Kostromský klenotnický závod Topaz (Костромская ювелирная фабрика 

Топаз) 

                                                             
20 http://adm44.ru/i/u/investpasport.pdf, http://www.irucz.ru/cz/info/114001006000/kostromska-oblast/oblast/ 
21 http://adm44.ru/i/u/investpasport.pdf 
22 http://adm44.ru/i/u/investpasport.pdf 
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Ø Závod na výrobu nábytku Takos (Мебельная фабрика Такос) 

Ø Galičský závod na výrobu autojeřábů (Галичский автокранный завод) 

Ø Soligaličská vápenka (Солигаличский известковый комбинат) 

Ø Stromněvtěmaš (Стромнефтемаш) – producent drticích a třídicích zařízení  

a speciální techniky pro ropná a plynová průmyslová odvětví.23 

2.2.3 PARTNERSTVÍ S OLOMOUCKÝM KRAJEM 

2.2.3.1 POČÁTKY SPOLUPRÁCE 

Na počátku spolupráce Kostromské oblasti s Olomouckým krajem byla nabídka 

tehdejšího generálního konzula Ruské federace v Brně p. Viktora Sibiljeva hejtmanovi 

Olomouckého kraje p. Janovi Březinovi na zprostředkování kontaktů mezi Olomouckým 

krajem a některým z ruských regionů.24 Zájem o Kostromskou oblast navázal na někdejší 

partnerské vztahy mezi městy Olomouc a Kostroma a na tehdy již existující obchodní 

vazby (obrat obchodní výměny mezi českými firmami a Kostromskou oblastí v roce 

2003 dosáhl 7 milionů USD). Navíc jsou si oba regiony v některých oblastech dost 

podobné.  

Ve dnech 5. – 7. 4. 2004 navštívila oficiální delegace Olomouckého kraje v čele 

s hejtmanem p. J. Březinou Kostromskou oblast v rámci prvního seznamovacího setkání. 

Česká delegace měla zájem především o ekonomický potenciál oblasti, vzdělání                     

a kulturu. V rámci návštěvy členové delegace navštívili Krasnoselský bižuterní závod 

(Красносельский ювелирный завод), který se specializuje na výrobu šperků, firmu 

Květ (Цвет), výrobce zařízení pro pivovary, a společnost Pegas (Пегас), která vyrábí 

elektronické přístroje pro automobilový průmysl. Během návštěvy se delegaci také 

naskytla příležitost navštívit plemenářskou stanici Karavajevo a skleníkovou farmu 

Vysokovskij, o které byl ze strany delegace velký zájem, protože podobné projekty 

fungují i v ČR.25  

Výsledkem návštěvy byl návrh Dohody o spolupráci Olomouckého kraje 

s Kostromskou oblastí, který byl v červnu roku 2004 schválen na zasedání Zastupitelstva 

Olomouckého kraje. Ještě v červenci téhož roku (26. 7. 2004) byla smlouva mezi oběma 

regiony podepsána při příležitosti návštěvy delegace z Kostromské oblasti, která se 

uskutečnila ve dnech 24. – 28. 7. 2004. Osmičlenná delegace, složená z tehdejšího 

                                                             
23 http://www.irucz.ru/cz/info/114001006000/kostromska-oblast/oblast/ 
24 http://www.irucz.ru/cz/zpravy/1-/102000000000-ceska-republika/10207-/-/410-regionalni-spoluprace/4356-olomoucky-kraj-
uzavre-dohodu-s/ 
25 http://www.irucz.ru/cz/zpravy/1-/114-ruska-federace/11401-centralni-fo/-/410-regionalni-spoluprace/3791-delegace-
olomouckeho-kraje-navstivila-kostromskou/ 
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gubernátora Kostromské oblasti p. Viktora Andrejeviče Šeršunova a jeho manželky, 

rektora tamní technologické univerzity a zástupců obecních samospráv, se v rámci 

návštěvy setkala s představiteli Olomouckého kraje, města Olomouce a Univerzity 

Palackého. Navštívili několik firem na Olomoucku a Šumpersku (firmy Hella, Olma, 

Stomix, Fénix group aj.), zavítali do Lázní Jeseník, prohlédli si hrad Šternberk, 

průmyslovou zónu v Uničově a přečerpávací vodní elektrárnu Dlouhé Stráně. V průběhu 

jednání zazněly návrhy na vytvoření společných podniků v oborech kovoobrábění                 

a textilního strojírenství.26 Vrcholem návštěvy bylo podepsání již zmíněné Dohody               

o ekonomicko-kulturní spolupráci, která stanovila hlavní témata partnerství,                           

a to především:  

Ø oblast hospodářského rozvoje, obchodní spolupráci a podporu investic, 

Ø vzájemné prezentace na veletrzích a výstavách, 

Ø vzdělávání a kultura, 

Ø propagace cestovního ruchu, 

Ø oblast životního prostředí.27 

2.2.3.2 VÝVOJ VZÁJEMNÝCH VZTAHŮ 

Přes intenzivní počáteční spolupráci mezi oběma regiony, vzájemné vztahy                 

na krátkou dobu ochladly. Naskytlo se několik příležitostí (zejména v nárazových 

vlnách), které bohužel zůstaly bez odpovědi. Čeští podnikatelé naráželi na složité 

legislativní bariéry a váznoucí komunikaci s ruskými protějšky. 

České firmy ale nadále o ruský region projevovaly velký zájem. Podařilo se 

překonat některé problémy a spolupráci zintenzivnit. Olomoucký kraj v této oblasti úzce 

spolupracuje jednak s Krajskou hospodářskou komorou Olomouckého kraje, s Komorou 

pro hospodářské styky se SNS a také s Obchodně-průmyslovou komorou Kostromské 

oblasti. V roce 2006 byla mezi obchodními komorami obou regionů podepsána Dohoda  

o vzájemné spolupráci. 

Dne 22. 5. 2007 se v prostorách Priessnitzových lázní v Jeseníku uskutečnil 

Seminář pro podnikatele se zaměřením na možnosti podnikání v Rusku, který 

zorganizovala Krajská HK ve spolupráci s Okresní HK Jeseník a Olomouckým krajem. 

Seminář se konal u příležitosti návštěvy ruské delegace z Kostromské oblasti ve dnech 

21. – 25. 5. 2007. Jednodenní seminář byl zaměřen na podnikatele z Olomouckého kraje, 

                                                             
26 http://www.irucz.ru/cz/zpravy/1-/102000000000-ceska-republika/10207-/-/410-regionalni-spoluprace/4356-olomoucky-kraj-
uzavre-dohodu-s/ 
27 propagační materiál Olomouckého kraje: Partnerské regiony Olomouckého kraje. Olomouc: Olomoucký kraj, 2005. 19 s., s. 17 
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kteří již v Rusku podnikali nebo měli zájem o navázání kontaktu, o bližší informace 

k podnikání, k podmínkám prostředí atd. Velká pozornost byla nepochybně věnována 

Kostromské oblasti, jakožto partnerskému regionu Olomouckého kraje. Během semináře 

se prezentovaly jednotlivé firmy, zazněly aktuální informace týkající se obchodování              

a člen představenstva Komory SNS Ing. Ďurina představil činnost a nabídku služeb, které 

tato organizace firmám poskytuje.28  

 Dalším významným rokem česko-ruské obchodní spolupráce v Olomouckém 

kraji byl rok 2009. V listopadu při příležitosti 20. výročí sametové revoluce Olomoucký 

kraj navštívili představitelé Kostromské oblastní Dumy a Administrativy Kostromské 

oblasti.  Ve dnech 17. – 18. 12. se pak uskutečnilo tzv. „setkání se zástupci Kostromské 

oblasti“. Delegace v čele s předsedou Obchodně-průmyslové komory Kostromské oblasti 

p. Valentinem Orlovem a dalšími dvěma podnikateli – p. Koninem, prvním 

viceprezidentem společnosti Makarjevský dřevozpracující závod (Макарьевский ДОЗ), 

a p. Turjovem, generálním ředitelem firmy VAT (ВАТ), navštívila úřad Olomouckého 

kraje a Krajskou hospodářskou komoru OK. Se zahraničními partnery se za českou 

stranu setkal náměstek hejtmana p. Horák a předseda představenstva Krajské 

hospodářské komory OK p. Minář.  

 Cílem akce bylo prohloubení stávajících kontaktů, získání nových obchodních 

partnerů v Kostromské oblasti, vzájemná výměna zkušeností, propagace podnikatelských 

subjektů Kostromské oblasti a představení a prezentace zúčastněných firem v rámci 

Kulatého stolu. Předseda Obchodně-průmyslové komory Kostromské oblasti p. Orlov 

poukázal na množství analogií mezi oběma regiony – např. podobný počet obyvatel, 

podobný počet členů hospodářské komory aj. Setkání se zástupci jedenácti českých 

firem, se kterými podnikatelé vedli kontaktní obchodní jednání, bylo zaměřeno 

především na spolupráci v dřevařském a dřevozpracujícím průmyslu, který má                      

v Kostromské oblasti největší potenciál. Česká strana projevila zájem o dodávky zařízení 

pro dřevozpracující průmysl a také přislíbila pomoc se stavbou krematoria v Kostromě 

prostřednictvím dodání potřebných zařízení a strojů.  

 Druhý den programu ruské delegace byl věnován návštěvě firem Stomix Group 

(Olomouc), Mopos (Olomouc) a Perfo Linea (Prostějov). V rámci setkání byl také 

zorganizován kulturní program, v průběhu kterého se hosté seznámili s tradicemi 

Olomouckého kraje. Na závěr setkání p. Orlov pozval zástupce Olomouckého kraje             

                                                             
28 http://www.irucz.ru/cz/zpravy/1-/102-ceska-republika/10207-/-/211-neuvedeno/11046-jesenik-seminar-pro-podnikatele-se/ 
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na strojírenský veletrh, který se konal v Kostromě v roce 2010. Návštěva byla zakončena 

exkurzí po městě Olomouc.29 

Přehled ruských firem prezentovaných v rámci Kulatého stolu – jednání 

17. 12. 2009: 

Ø Makarjevský dřevozpracující závod  

(Макарьевский деревообрабатывающий завод), Makarjev – se zaměřuje 

na výrobu dýhovaných desek a materiálů, dveří a jiné strojně opracované 

produkce. 

Ø Krásnoselský Juvelirprom (Красносельский Ювелирпром), Krásné                  

na Volze – mezi současné aktivity této firmy patří výroba a prodej výrobků 

klenotnického průmyslu, opravy klenotů, velkoobchodní i maloobchodní 

prodej zboží denní potřeby aj. 

Ø VAT (ВАТ), Kostroma – se specializuje na výrobu ze svitků a tabulí plechu. 

Zabývá se také velkoobchodním prodejem stavebních a hospodářských 

produktů. 

Ø koncern Medvěd – výrobní závod č. 7 (Концерн Медведь – 

производственный участок № 7, Kostroma – vyrábí ventilační, topná, 

mrazuvzdorná a energoúsporná tepelná zařízení. 

Ø Lespromchoz Galičskij (Леспромхоз Галичский), Galič – dřevozpracující 

podnik, který se zabývá těžbou dřeva a jeho zpracováním, výrobou suchého 

řeziva a nábytkářských polotovarů.30 

Přehled firem Olomouckého kraje, které spolupracují s podnikatelskými subjekty 

v Kostromské oblasti (k roku 2009): 

Ø Mopos (Moravské potravinářské strojírny), Olomouc – výrobce a dodavatel 

strojů, technologických linek a výrobních závodů pro potravinářský průmysl 

(zejména pro sladovny a pekárny). 

Ø Perfo Linea, Prostějov – největší výrobce a dodavatel děrovaných plechů, 

ocelových roštů, schodišťových stupňů, ocelových plechů a pletiv v ČR. 

Ø Stomix Group, Olomouc/Žulová – vyrábí materiály pro zateplování budov. 

Ø Bratři Wilhelmové – Topas, Prostějov – tradiční prostějovská firma 

zabývající se výrobou drátěných dopravních pásů, pletiv a sít.  

                                                             
29 http://www.irucz.ru/cz/zpravy/1-/102000000000-ceska-republika/000-/102000007000-olomoucky-kraj/410-regionalni-
spoluprace/18147-podnikatele-kostromske-oblasti-navstivili-olomoucky-highlight-kostroma/, 
http://www.khkok.cz/index.php?option=com_content&task=view&id=322&Itemid=158, http://www.tppko.ru/xWeb/main.aspx  
30 http://www.khkok.cz/index.php?option=com_remository&Itemid=4&func=fileinfo&id=175 



20 
 

Podniky s obchodní vazbou na Kostromskou oblast mimo Olomoucký kraj: 

Ø GDA PIKL, České Budějovice – vyrábí zařízení pro zpracování dřeva 

(pilové kotouče, nástroje atd.). 

Ø TOS Svitavy – vyrábí dřevozpracující stroje a sklíčidla.31 

Ø Marshal-CZ, Město Albrechtice – se zabývá výrobou a prodejem 

dřevoobráběcích strojů se specializací na úpravu masivního dřeva, které je 

vhodné pro nábytkářský a stavební průmysl. 

Ø Dřevojas, Svitavy – významný výrobce a dodavatel koupelnového nábytku 

s více než šedesátiletou tradicí.32  

2.2.3.3 OBCHODNÍ VZTAHY PO ROCE 2010 

Koncem června roku 2012 Kostromskou oblast oficiálně navštívila sedmičlenná 

delegace Olomouckého kraje, složená jednak z politických zástupců kraje a zástupců 

vzdělávacích institucí, jednak z představitelů byznysu. Cílem návštěvy bylo projednání 

otázek ekonomické spolupráce (především v oblasti dřevozpracujícího průmyslu                   

a zemědělství) a dále oblasti spolupráce s místními vzdělávacími institucemi, které 

připravují odborníky pro lesní hospodářství. Delegace jednala s prvním náměstkem 

gubernátora Kostromské oblasti, s vedením tamější Obchodně-průmyslové komory                 

a setkala se také se zástupci Státní technologické univerzity v Kostromě a Střední 

odborné školy lesní a mechanické v Kostromě.33  

V rámci této návštěvy se 21. 6. v prostorách kostromské Obchodně-průmyslové 

komory uskutečnila obchodní pracovní schůzka. Ve svém úvodním slově vedoucí české 

delegace, zástupce hejtmana Olomouckého kraje p. Sekanina, poznamenal, že spolupráce 

mezi českou a ruskou stranou je na velmi vysoké úrovni, a to zejména v oblasti vzdělání 

(výměnné studijní pobyty v rámci univerzit) a kultury. Nicméně za cíl této návštěvy 

považuje především navázání a projednání dalších ekonomicky perspektivních vazeb. 

Paní Novotná, členka delegace Olomouckého kraje, pak ve svém projevu upozornila            

na českou novinku v oblasti podnikání – zformování čtyř tzv. klastrů (viz kap. Podpora 

podnikání v Olomouckém kraji).34  

Za ruskou stranu se obchodní schůzky zúčastnili mimo jiné také zástupci 

kostromských dřevozpracujících podniků (Lesresurs, Krylovo, Lesstrojprojekt, 

Kostroma-Servis-Ponse, FEP a další), kteří se zajímali především o dodání strojů                   
                                                             
31 upínací součást soustruhů či vrtaček (dostupné z: http://cs.wikipedia.org/wiki/Skl%C3%AD%C4%8Didlo) 
32 http://www.tppko.ru/xWeb/main.aspx 
33 http://www.kr-olomoucky.cz/kostroma-nabizi-zajimave-moznosti-hospodarske-spoluprace-aktuality-1159.html 
34 http://www.tppko.ru/xWeb/main.aspx 
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a zařízení pro dřevozpracující průmysl vyrobených v České republice. V Olomouckém 

kraji funguje řada podniků, které vyrábí kvalitní stroje na základě licencí známých 

švédských a finských firem. Kostromští odborníci také projevili zájem o osvojení 

moderních výrobních technologií a zároveň přislíbili dodávky již zpracovaného dřevního 

odpadu (brikety, pelety, …). To česká strana v době nedostatku energetických zásob              

a hledání alternativních zdrojů energie přijala s velkým nadšením. Ruským partnerům 

navrhla přepracovat dodací podmínky a ceny biopaliva.35  

Závěrem červnové návštěvy všichni zúčastnění shrnuli výsledky a stanovili 

prioritní směry v oblasti hospodářské spolupráce mezi oběma regiony. Nejžádanějšími 

obory jsou, jak již bylo několikrát zmíněno, těžba a zpracování dřeva, které nabízejí 

široké spektrum aktivit (od samotného obchodu přes výměnné pobyty studentů lesnictví 

a odborných pedagogů až po vzájemnou spolupráci v oblasti obnovy lesů a myslivosti). 

V oblasti zemědělství je důraz kladen na spolupráci v chovu drůbeže a hovězího dobytka. 

Ruská strana má také výhledově zájem o české lázeňství a navázání spolupráce                     

ve šperkařském průmyslu.36  

V letošním roce Kostromskou oblast navštíví zástupci Olomouckého kraje, kteří 

přijali pozvání tamního gubernátora. Při této příležitosti KHK OK v rámci projektu 

BusinessPoint plánuje zorganizovat doprovodnou podnikatelskou misi, která by se měla 

uskutečnit 20. – 24. 5. 2014. V rámci návštěvy proběhnou dvoustranná jednání firem, 

v jejichž průběhu budou mít čeští podnikatelé příležitost k rozvoji již existujících vztahů 

či k navázání nových kontaktů s firmami a podnikateli ruského regionu. Zájem na české 

straně se očekává především od subjektů z oblasti dřevařství, dřevozpracujícího 

průmyslu a strojírenství pro dřevozpracující průmysl.37  

2.3 UDMURTSKÁ REPUBLIKA 

2.3.1 OBECNÉ INFORMACE 
Udmurtská republika je jednou z 21 republik Ruské federace. Nachází se                     

na východě evropské části Ruska – v Předuralí, mezi řekami Kama a Vjatka. Na jihu 

sousedí s Tatarstánem, na jihovýchodě s Baškortostánem, na východě s Permským 

krajem a na severu a západě a Kirovskou oblastí. Demografická situace je ve srovnání 

s jinými ruskými regiony relativně velmi dobrá. Jde o jeden z nejstabilnějších regionů 

RF. V Udmurtsku žije přibližně jeden a půl milionu obyvatel. Hlavní město Iževsk 

                                                             
35 http://www.tppko.ru/xWeb/main.aspx 
36 http://www.kr-olomoucky.cz/kostroma-nabizi-zajimave-moznosti-hospodarske-spoluprace-aktuality-1159.html 
37 http://www.khkok.cz/index.php?option=com_content&task=view&id=879&Itemid=102 
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vyniká především produkcí vysoce kvalitní oceli a rozvinutým strojírenstvím. Region se 

pyšní světově známými rodáky – např. P. I. Čajkovskij, M. T. Kalašnikov (konstruktér 

nejslavnějšího samopalu na světě AK-47) a za zmínku stojí také pěvecký sbor 70letých 

babiček «Бурановские бабушки», který obsadil 2. místo v 57. ročníku pěvecké soutěže 

Eurovision Song Contest 2012. K největším městům oblasti patří Iževsk, Glazov, 

Sarapul, Votkinsk a Možga.38 

2.3.2 HOSPODÁŘSKÝ PROFIL UDMURTSKÉ REPUBLIKY 
Udmurtsko je republikou se silně rozvinutým průmyslem a zemědělstvím.                 

Na území se nachází bohatá ropná ložiska – ročně se tu vytěží 8-10 miliónů tun ropy, 

díky čemuž se oblast řadí na 12. místo podle objemu vytěžené ropy v rámci celé Ruské 

federace. V oblasti je asi 300 velkých a středních podniků – především je                            

zde soustředěno velké množství zbrojovek. Udmurtská republika rozvíjí aktivní 

mezinárodní obchodní vztahy s více než 80 zeměmi po celém světě. Mezi hlavní 

importní partnery patří Ukrajina (39 %), Čína (25 %) a Česká republika (9 %), naopak 

hlavní exportní země jsou Francie (63 %), Velká Británie (10 %) a Venezuela (5 %). 

Udmurtská republika vyváží stroje, průmyslová zařízení a válcovaný materiál z černého 

kovu, dováží se především uhlí, plyn, kovy a stavební materiály.39 

Z jednotlivých průmyslových odvětví v Udmurtské republice dominuje 

strojírenství – výroba automobilů (Udmurtsko má v RF monopol na výrobu nákladních 

automobilů s nosností do 1,25 tun) a motocyklů, ložisek, strojů na výrobu papíru, 90 % 

loveckých i sportovních zbraní atd.; zpracování kovů (především ocele); černá metalurgie 

a dřevozpracující průmysl – řezivo, výroba nábytku a konstrukcí pro výstavbu obytných 

domů.  

Přehled významných průmyslových podniků Udmurtské republiky: 

Ø Iževský automobilový závod (Ижевский автомобильный  завод) – 

disponuje druhou největší provozní plochou pro výrobu osobních vozů                 

a dodávek v Rusku. Výrobní kapacita – 220 000 vozů/rok. 

Ø koncern Kalašnikov (Концерн Калашников) – jeden z největších ruských 

výrobců zbraní – mimo jiné legendárních samopalů řady Kalašnikov. 

Ø IžStal-TNP (ИжСталь-ТНП) – výrobce seker, ručních pilek a pilníků. 
                                                             
38 http://www.irucz.ru/redirect.php?redirect=http%3A%2F%2Fwww.irucz.ru%2Fcz%2Finfo%2F114004914000%2Fudmurtska-
republika-highlight-udmur%2Foblast%2F&co=clanky&z=cz&cislo_clanku=25344,  
http://www.khkok.cz/index.php?option=com_remository&Itemid=4&func=fileinfo&id=580 
39 http://www.irucz.ru/redirect.php?redirect=http%3A%2F%2Fwww.irucz.ru%2Fcz%2Finfo%2F114004914000%2Fudmurtska-
republika-highlight-udmur%2Foblast%2F&co=clanky&z=cz&cislo_clanku=25344, informační leták: Obchodní mise Udmurtské 
republiky do Rakouska s účastí na 55. Mezinárodním veletrhu strojírenství MSV – 2013 v Brně (Česká republika), 6. – 13. října 2013 
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Ø Rosterra (Ростерра) – vyrábí šroubované kotevní stožáry. 

Ø NPC Pružina (НПЦ Пружина) – se zaměřuje na výrobu inovativních, ultra 

silných pružin, které nacházejí využití především ve výrobě dopravních 

prostředků.  

Ø Glazovský závod Metallist (Глазовский завод Металлист) – vyrábí 

ventilační a topná zařízení.40 

2.3.3 SPOLUPRÁCE S OLOMOUCKÝM KRAJEM 
Udmurtská republika sice není v České republice příliš známá a není ani 

partnerským regionem Olomouckého kraje, přesto díky svému průmyslovému                        

a inovačnímu potenciálu a výhodné zeměpisné poloze nabízí českým podnikatelům dobré 

zázemí pro obchodování. Důkazem otevřenosti ruského regionu ke spolupráci je loňský 

rok, kdy se v polovině října uskutečnila obchodní mise představitelů Udmurtska                   

do střední Evropy.41 

Delegace složená z ministra hospodářství M. Zajceva a zástupců osmi 

průmyslových podniků absolvovala velmi nabitý program. Hlavním cílem delegace byla 

účast na 55. ročníku Mezinárodního strojírenského veletrhu – MSV v Brně, mimo                 

to představitelé ruského regionu zavítali do Vídně, účastnili se řady B2B setkání, 

kulatých stolů, seminářů, mezinárodní konference Eurocontact – Udmurt Republic – 

Czech Republic a navštívili množství průmyslových podniků. V rámci mise se také 

uskutečnily schůzky s představiteli Zlínského a Olomouckého kraje.42  

U této příležitosti KHK OK za podpory Olomouckého kraje 9. 10. 2013 uspořádala 

tzv. kulatý stůl – v rámci kterého zúčastněné strany vedly jednání o možnostech navázání 

konkrétní spolupráce mezi oběma regiony. Představitelé osmi ruských firem měli také 

možnost se setkat s potenciálními partnery z Olomouckého kraje. Ministr Zajcev 

poznamenal, že spolupráce s Udmurtskou republikou může českým firmám usnadnit 

vstup na další ruské trhy (sousední Tatarstán, Baškortostán, Uralský region či nedaleký 

Kazachstán) a naopak využití ruských inovačních výrobků a technologií může přispět            

ke zvýšení konkurenceschopnosti na domácím trhu a znamenat nové příležitosti pro trh 

Evropské unie.43 

                                                             
40 http://www.irucz.ru/redirect.php?redirect=http%3A%2F%2Fwww.irucz.ru%2Fcz%2Finfo%2F114004914000%2Fudmurtska-
republika-highlight-udmur%2Foblast%2F&co=clanky&z=cz&cislo_clanku=25344,                                                                                                                            
informační leták: Obchodní mise Udmurtské republiky do Rakouska s účastí na 55. Mezinárodním veletrhu strojírenství MSV – 2013 
v Brně (Česká republika), 6. – 13. října 2013 
41 http://www.khkok.cz/index.php?option=com_content&task=view&id=819&Itemid=102 
42 http://www.udmurt.ru/about/info/news/?ELEMENT_ID=8789&sphrase_id=418133 
43 http://www.khkok.cz/index.php?option=com_content&task=view&id=819&Itemid=102 
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Přehled ruských firem, které se zúčastnily jednání 9. 10. 2013 v Olomouci: 

Ø Alternativní energie (Альтернативная энергия) – vyrábí tepelnou techniku 

pro vytápění a ohřev teplé vody. 

Ø Čedičové vlákno (Базальтовое волокно) – produkuje výrobky z čediče 

(fleece, rohože, desky, …), které nacházejí využití především ve stavebnictví 

a automobilovém průmyslu. 

Ø NPC Pružina (НПЦ Пружина) – se zaměřuje na výrobu inovativních, ultra 

silných pružin s využitím nanotechnologií a inovativních komponentů. 

Ø Ižtechnokom (Ижтехноком) – nabízí široký sortiment kovových výrobků. 

Ø Sarapulský závod elektrických generátorů (Сарапульский 

электрогенераторный завод) – vyrábí elektrické vybavení pro letadla                     

a vrtulníky. 

Ø Nový dům (Новый дом) – výrobce pigmentových koncentrátů pro různé 

průmyslové použití. 

Ø Udmurtagrosnab (Удмуртагроснаб) – iževský výrobce zemědělské 

techniky. 

Ø podnikatel A. V. Tarasov – se zaměřuje na výrobu kompaktních 

elektromotorů a velmi silných elektrických pil.44  

V říjnu letošního roku by se měli zástupci Olomouckého kraje a představitelé 

jednotlivých firem zúčastnit mezinárodního business fóra „Business most centrální 

Evropa – Perspektivní regiony České republiky – Udmurtsko“, které se bude konat 

v Iževsku od 14. do 16. 10. 2014. Záštitu nad organizací business fóra přijaly Vláda               

a Ministerstvo hospodářství Udmurtské republiky, tamější Obchodně-průmyslová 

komora, Centrum podpory exportu Udmurtské republiky a česká společnost Schwarz & 

Partner. Zúčastnit se mohou všichni zájemci o rozvoj obchodní spolupráce nejen 

s Udmurtskem, ale i s dalšími regiony Sibiře, Uralu a Povolží. V závislosti na době 

příjezdu na účastníky fóra čeká komentovaná prohlídka hlavního města Udmurtské 

republiky a koncert klasické hudby ruského hudebního skladatele P. I. Čajkovského. 

K dispozici je již předběžný program, ve kterém nebudou chybět bilaterální jednání 

tamějších představitelů s jednotlivými regionálními delegacemi, kulaté stoly, B2B 

jednání, návštěvy místních profilových podniků (např. Nový dům, NPC Pružina, …) aj. 

Poslední den fóra se účastníci podle svého zaměření rozdělí do tří oborových skupin – 

zpracování dřeva a zemědělství (Uva, Vavož), elektrotechnika a elektronika (Votkinsk, 
                                                             
44 http://www.khkok.cz/index.php?option=com_remository&Itemid=4&func=startdown&id=545 
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Sarapul) a automobilový průmysl, v rámci kterých bude připraven odborný program                

a návštěvy ostatních průmyslových měst dané oblasti.45  

2.4 STRUČNÉ SHRNUTÍ A PŘEHLED FIREM SPOLUPRACUJÍCÍCH 
S RUSKÝMI PARTNERY  

Mezi českými podnikateli v poslední době stále více narůstá zájem o navazování 

obchodních kontaktů jak s Ruskou federací, tak i se zeměmi bývalého Sovětského svazu. 

Vznikají tak ekonomicky výhodná partnerství, ze kterých profitují jednak jednotlivé 

regiony, jednak stát jako celek. Na výše uvedených příkladech spolupráce Olomouckého 

kraje a některých ruských regionů jsem se pokusil zmapovat současnou situaci. Nutno 

podotknout, že např. spolupráce s Udmurtskou republikou je na samém začátku a čeká ji 

ještě dlouhá cesta. Česká strana se spolupráci nebrání a vřele vítá jakýkoliv podnět.  

 Jen v loňském roce se na půdě Olomouckého kraje uskutečnila řada obchodních 

jednání. V červnu se zástupci Olomouckého kraje a místní podnikatelé setkali s ruským 

generálním konzulem p. A. J. Šaraškinem. Na tuto schůzku 6. 11. navázalo setkání 

s obchodním radou Ruské federace v ČR p. A. V. Turovem, které iniciovaly regionální 

firmy na základě zájmu o daný trh. Koncem listopadu se pak uskutečnilo setkání se 

zástupci několika firem z Volgogradu, kteří do Olomouckého kraje přijeli představit tuto 

obchodně velmi zajímavou oblast.46  

 Jak jsem se již zmínil, v květnu letošního roku se pod vedením zástupců 

Olomouckého kraje uskuteční podnikatelská mise do Kostromské oblasti a v říjnu se pak 

čeští zástupci plánují zúčastnit mezinárodního business fóra v Udmurtské republice. 

KHK OK také shromáždila aktuální informace a data o významných firmách                          

a exportérech Olomouckého kraje, které jsou dostupné v rámci publikace Významné 

firmy Olomouckého kraje. V současné době se připravuje její česko-ruská verze.  

Na základě této publikace byl podle odvětví zpracován následující přehled firem 

Olomouckého kraje, které spolupracují s ruskými partnery. 

 

 

 

 

 

                                                             
45 http://www.khkok.cz/index.php?option=com_remository&Itemid=4&func=startdown&id=581 
46 Občasník pro podnikatele č. 4/2013. Olomouc: KHK OK, 2013. 5 s. 
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Strojírenský průmysl  

Název společnosti Sídlo Import/Export  Předmět exportu 
ONDŘEJOVICKÁ 
STROJÍRNA, a. s. 

Zlaté Hory E Čerpadla, 
výměníky, kolony, 
ejektory 

VÍTKOVICE POWER 
ENGINEERING, a. s. 

Jeseník E Ocelové 
konstrukce 

ABO VALVE, s. r. o. Olomouc E Uzavírací a zpětné 
klapky 

Hydrosystem project a. s.  Olomouc E Čerpací zařízení 

ISH&MSA ČERPADLA 
a. s. 

Olomouc I/E Čerpadla, náhradní 
díly 

MODISO, v. o. s. 
ŠTERNBERK 

Šternberk E Linky, stroje, 
zařízení 
 

MORAVSKÉ 
POTRAVINÁŘSKÉ 
STROJÍRNY, a. s. 

Olomouc E Potravinářské 
stroje 

SIGMA GROUP a. s. Lutín I/E I: motory, odlitky, 
spojky 
E: čerpadla, čerpací 
celky 

TOS OLOMOUC, s. r. o. Olomouc-
Hodolany 

E Frézky, skelety 
obráběcích strojů 

LASKI, s. r. o. Smržice E Komunální 
technika 

PERFO LINEA a. s. Prostějov E Hutní materiál 

GESS-CZ, s. r. o. Hranice E Čerpadla, turbíny 

PREST PŘEROV a. s. Přerov E Části 
technologických 
celků 

RESTA s. r. o. Přerov E Drticí a třídicí 
jednotky 

PRAMET, s. r. o. Šumperk I/E I: technické plyny, 
obalový materiál 
E: výrobky ze 
slinutých karbidů 

KUBÍČEK VHS, s. r. o. Velké Losiny E Dmychadla  
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Ostatní zpracovatelský průmysl  

Název společnosti Sídlo Import/export Předmět exportu 
FENIX GROUP a. s. Jeseník E Topné panely, rohože, 

folie  
OMYA CZ s. r. o. Vápenná E Výrobky na bázi 

uhličitanu vápenatého 
PLASTKON PRODUCT 
s. r. o. 

Mikulovice E Plastové boby pro děti, 
zahradní sortiment 

STOMIX, spol. s r. o. Žulová E Materiály pro 
stavebnictví 

TEMPISH s. r. o. Olomouc E Sportovní zboží 
GALA, a. s. Prostějov E Míče, boxovací pytle 
METRUM s. r. o. Přerov E Stavební chemie, 

impregnace dřeva 
PRECHEZA a. s. Přerov E Anorganické pigmenty 

Ostatní odvětví  

Průmysl Název společnosti Sídlo Import/ 
Export 

Předmět 
exportu 

Potravinářský NUTREND D.S., 
a. s. 

Olomouc E Doplňky 
výživy, 
potraviny 

Potravinářský TRUMF 
INTERNATIONAL 
s. r. o. 

Přerov E Koření, 
aditiva 

Textilní TORAY TEXTILES  
CENTRAL 
EUROPE s. r. o. 

Prostějov E Polyesterová 
podšívkovina, 
airbagová 
tkanina 

Elektrotechnický AŽD PRAHA s. r. o. Olomouc I  
Informační 
technologie 

GUBI COMPUTER 
SYSTEMS, s. r. o. 

Šumperk E Software pro 
lázně a hotely 

47 

 

 

 

 

                                                             
47 Tabulky zpracovány na základě propagačního materiálu Olomouckého kraje: Významné firmy Olomouckého kraje. Olomouc: 
Olomoucký kraj, 2010. 202 s. 
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3 KUBÍČEK VHS, s. r. o. 

3.1 PŘEDSTAVENÍ FIRMY  
KUBÍČEK VHS, s. r. o. sídlící ve Velkých Losinách na Šumpersku je firma 

s dlouholetou tradicí, která se zaměřuje na výrobu takzvaných ROOTsových dmychadel 

a dmychadlových soustrojí, která jsou hojně využívána ve velké škále oborů – především 

pak v průmyslu, potravinářství a stavebnictví. Dmychadla firmy KUBÍČEK VHS se 

pyšní velmi dlouhou životností, jsou odolná, spolehlivá a mají nízké nároky na údržbu. 

Tato firma je největším českým výrobcem a dodavatelem speciálních dmychadel, 

která slouží pro odsávání a přepravu výbušných plynů. Hlavním mottem společnosti 

KUBÍČEK VHS je řešit zákazníkovy požadavky rychle, individuálně, korektně                     

a nadstandardně vstřícně. Tímto mottem se snaží pracovníci řídit v průběhu celého 

procesu prodeje – od prvního kontaktu se zákazníkem přes dodávku, instalaci a servis. 

Úspěšnost firmy dokazují pozitivní reference nejen českých, ale i zahraničních zákazníků 

a dlouholetá spolupráce.  

Precizní výrobu, prodej a flexibilní servis doplňuje vlastní vývojové pracoviště, 

které má společnost k dispozici a může tak splnit veškerá individuální přání zákazníků. 

Firma KUBÍČEK VHS zaručuje servis a opravy nejen vlastních, ale i konkurenčních 

výrobků, což vede k větší spokojenosti a komfortu zákazníka. U vlastních výrobků firma 

nabízí i nadstandardní záruční lhůty a na území České republiky také expres servis 

v průběhu 24 hodin. 

Jak jsem již zmínil v úvodu, firma sídlí ve Velkých Losinách na Šumpersku –                

v místě s bohatou historií (nechvalně známé Čarodějnické procesy) a kulturou (lázně, 

světoznámá ruční papírna, zámek), ale také s velkou nezaměstnaností. Firma působí jako 

významný a stabilní zaměstnavatel – v současné době zaměstnává přes sto zaměstnanců  

a počet pracovních míst neustále roste.48 Společnost také prostřednictvím své strategie  

na regionální úrovni podporuje různé aktivity společenského života – v oblasti sportu 

(Chlapácké běhy, Horal Šumperk, Mezinárodní folklorní festival Šumperk aj.), 

charitativní akce (Lano Šumperk), vzdělávání (PONTIS Šumperk o.p.s.) atd.49 

 

 
 

                                                             
48 http://kubicekvhs.cz/cs/company/ 
49 http://kubicekvhs.cz/cs/company/we-support/ 
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3.2 HISTORIE FIRMY 
Společnost KUBÍČEK VHS má již více než dvacetiletou tradici. Počátky firmy 

sahají do roku 1991, kdy byla založena Ing. Karlem Kubíčkem. V počátcích firma sídlila 

v okresním městě Šumperku a její hlavní činnost spočívala ve výrobě zařízení                     

pro vodohospodářské technologie a vývoji dmychadel systému Roots. Roku 1998 vedení 

firmy rozhodlo o koupi a rekonstrukci výrobních prostorů (přes 6 000 m²) a přestěhování 

společnosti do Velkých Losin. S příchodem nového tisíciletí firma získala certifikaci 

ATEX podle směrnice Evropské unie a nakoupila nová CNC obráběcí centra. Dalším 

důležitým datem je rok 2003, kdy byl podnik transformován z fyzické osoby                               

na společnost KUBÍČEK VHS, s.r.o. Roku 2006 začala rozsáhlá rekonstrukce 

administrativní budovy a výrobních prostor. Během posledních let společnost velmi 

rychle reaguje na dynamicky rozvíjející se trh a konkurenční prostředí – nové řady 

dmychadel, nákup a zavedení nového softwaru, tvorba nové corporate identity50, nákup 

nových CNC obráběcích center atd.51  

3.3 PŘEHLED PRODUKTŮ 
ROOTsova dmychadla, vyráběná firmou KUBÍČEK VHS, jsou zařízení, v nichž 

dochází k vnější kompresi plynu pomocí třízubých rotorů, které se otáčejí v protisměru. 

Hlavní výhodou je, že zařízení není potřeba promazávat, proto nemůže dojít                           

ke kontaminaci plynného média olejem a zařízení tak nachází uplatnění v řadě odvětví.  

Ø Soustrojí dmychadel – společnost v současné době vyrábí 21 velikostí 

ROOTsových dmychadel, která slouží k provzdušňování nádrží čističek 

odpadních vod, pneumatické dopravě, provzdušňování rybochovných nádrží 

a bazénů, dopravě spalovacího vzduchu do vysokých pecí aj. 

Ø Podtlaková soustrojí dmychadel – opět k dispozici ve 21 velikostech. Své 

využití najdou ve vzduchotechnice, jako komponenty průmyslových 

vysavačů či v přepravě neagresivních plynů. 

Ø Plynová soustrojí – určená k odsávání, stlačování a přepravě hořlavých, 

výbušných a agresivních plynů jsou využívána např. v hornictví (odsávání 

důlního plynu). 

                                                             
50 tvář firmy; souhrn pravidel, která regulují nejen vztahy firmy ke svému okolí a zákazníkům, ale také vztahy uvnitř společnosti 
(dostupné z: http://kisk.phil.muni.cz/wiki/Corporate_Identity) 
51 http://kubicekvhs.cz/cs/company/history/ 
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Ø Dmychadla v zemědělství – mají široké uplatnění. Firma vyrábí speciální 

soustrojí dmychadel pro dojící linky, zařízení sloužící k pneumatické 

dopravě sypkých krmných směsí atd. 

Ø Výměníky tepla typu AW (vzduch-voda) – zařízení určená k výměně tepla 

mezi vzduchem a kapalinou, která se využívají k ochlazování vstupního 

vzduchu, ohřevu užitkové vody, … 

Ø Potrubní tlumiče – tlumiče z nerezové oceli, které plní funkci odhlučnění 

prostředí tak, že změní frekvenci a hladinu zvuku, které vyzařuje potrubí               

do okolí. 

Ø Aerační membrány – membrány vyráběné z elastického materiálu odolného 

vůči hydrolýze52 a působení řady mikroorganizmů a chemických sloučenin. 

Jejich hlavní předností je dlouhá životnost (až 12 let); slouží 

k provzdušňování čističek odpadních vod, rybochovných nádrží atd. Firma 

KUBÍČEK VHS na trh dodává tyto membrány již 18 let.53  

3.4 ZAHRANIČNÍ PARTNEŘI 
Díky dynamické politice společnosti, marketingové strategii a účasti na řadě 

mezinárodních výstav (viz kapitola marketing) se firmě KUBÍČEK VHS podařilo 

navázat množství obchodních partnerství. Mezi tuzemské partnery patří firmy Cipres filtr 

Brno, s. r. o., Fabok spol. s r. o., Herding TŽP spol. s r. o. V rámci mezinárodního 

obchodu se společnost zaměřuje především na východní trhy, kterým je v rámci této 

práce věnována samostatná kapitola, nesmíme však zapomenout také na spolupráci 

s firmami Innowater b. v. (Nizozemsko), BlowTech Sp. z o. o. (Polsko), Randazza 

Enterprises, Inc. (USA). 

3.4.1 SPOLUPRÁCE SE ZEMĚMI VÝCHODNÍ EVROPY 
Společnost během svého dlouholetého působení navázala řadu obchodních 

kontaktů ve východní Evropě. Mezi země, se kterými firma KUBÍČEK VHS obchoduje, 

patří Běloruská republika, Moldavsko, Ukrajina a především Rusko. Ruská federace 

v rámci exportu zaujímá výsadní postavení – ruští odběratelé tvoří podstatnou část 

zákazníků firmy KUBÍČEK VHS. Není proto divu, že veškeré úsilí je věnováno právě 

této zemi.  

                                                             
52 rozkladná reakce vzniklá působením vody (dostupné z: http://slovnik-cizich-
slov.abz.cz/web.php/hledat?typ_hledani=prefix&cizi_slovo=hydrol%FDza)  
53 http://kubicekvhs.cz/cs/products/ 
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Běloruskou spolupráci zastupují dvě firmy – TechnoMixCentr (ТехноМиксЦентр) 

– soukromá firma sídlící ve městě Brest, která se zabývá produkcí čerpadel a těsnění,              

a společnost Fortex Water Technologies (Фортекс – водные технологии) se sídlem             

ve městě Vitebsk, která se zaměřuje na výrobu čisticích zařízení. 

V Moldavsku firma KUBÍČEK VHS  zatím obchoduje pouze s jedinou firmou, a to 

se společností Darenergogaz-invest (Дарэнергогаз-инвест) vyrábějící kompresory. 

Ukrajinskou spolupráci představují firmy Asio Ukraina (Асио Украина) – Doněck, 

čističky odpadních vod; Compressors International (Компрессорс Инернешнл) – Kyjev, 

kompresory; NPF Ecvik (НПФ Эквик) – Alušta, ekologické čističky vod; PTC Dinamo-

Kontinent (ПТЦ Динамо-Континент) – Nikolajev, čisticí stanice; Potencial-4 

(Потенциал-4) – Kyjev, čističky odpadních vod.54 

3.4.2 SPOLUPRÁCE S RUSKÝMI PARTNERY 
Ruská federace je pro firmu KUBÍČEK VHS hlavní exportní zemí. V roce 2002 

firma uzavřela první kontrakt s ruskou společností Maxuri a od té doby nabídky 

spolupráce stále rostou. Následující kapitolu bych rád věnoval hlavním ruským 

partnerům, se kterými firma KUBÍČEK VHS spolupracuje. Jsou to společnosti: 

Ø Nord-servis Sankt-Petěrburg (Норд-Сервис Санкт-Петербург) – společnost 

se sídlem v Petrohradě, která již 15 let působí na ruském trhu, zabývá se 

výrobou a prodejem pístových a plynových kompresorů a náhradních dílů 

k těmto zařízením. 

Ø ESCORDT (Энергосервисная компания «Технологии Развития 

Регионов») – poměrně mladá ruská soukromá společnost působící ve městě 

Sarov. Byla založena v roce 2012 bývalými pracovníky «Всероссийского 

Научно-Исследовательного Института Экспериментальной Физики». 

Jejich specializací je modernizace čističek odpadních vod v malých a středně 

velkých městech Ruské federace. Kanalizace v mnohých městech je velmi 

zastaralá (mnohdy až 50 let) a neodpovídá tak současným kvalitativním 

požadavkům. Cílem projektu je tedy výměna starého zařízení za nové                 

a snížení nákladů za elektrickou energii. Účastníkem projektu je 

pochopitelně i firma KUBÍČEK VHS.  

                                                             
54 http://kubicekvhs.cz/cs/company/partners/ 
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Ø Moskevské ozonátory (Московские озонаторы) – je uzavřená akciová 

společnost specializující se na výrobu ozonátorů/ozonizérů55 a zařízení 

zabezpečujících dodávky energie do odlehlejších a méně vyspělých regionů. 

Hlavní sídlo této společnosti se nachází v hlavním městě Ruské federace – 

v Moskvě.  

Ø Oberon 57 (Оберон 57) – společnost se sídlem v ruském městě Orel se 

zabývá maloobchodním i velkoobchodním prodejem náhradních dílů a maziv 

pro zemědělskou techniku ruské i zahraniční výroby. 

Ø Pněvmocentr (Пневмоцентр) – tjumeňský podnik založený v roce 2004 jako 

společnost s ručením omezeným. Specializují se na dodávky, opravy a servis 

poměrně širokého spektra sortimentu (vzduchová technika, kompresory, 

dmychadla, filtry, vysokotlaké hadice, trubice, …). 

Ø Indas Holding (Индас Холдинг) – novokuzněcká společnost fungující                

od roku 2006. Hlavní činnost společnosti zahrnuje automatizaci 

technologických postupů, projekty zaměřené na zásobování bytových prostor 

a kanceláří elektrickou energií, signalizační zařízení a zařízení požární 

ochrany, kamerové systémy.  

Ø Czech-Trade (Чех-Трейд) – firma v soukromém vlastnictví působící 

v ruském Kaliningradu od roku 2004. Společnost, jejíž hlavní náplní je 

obchodování s dopravními prostředky a výroba a montáž elektromotorů, 

generátorů a transformátorů. 

Ø TKP Prizma (ТКП Призма) – společnost se sídlem v Sankt-Petěrburgu 

zabývající se velkoobchodním prodejem strojů a průmyslových zařízení.56 

3.5 MARKETING SPOLEČNOSTI A NAVAZOVÁNÍ KONTAKTŮ 

3.5.1 NAVAZOVÁNÍ KONTAKTŮ 
Čističky odpadních vod v České republice budou přibližně za 2-3 roky hotové, 

obměna strojního parku potrvá cca 10 let, což je velmi dlouhá doba, na kterou firma musí 

vymyslet strategii a hledat nové obchodní partnery. Aby si firma udržela své postavení          

a byla nadále schopna existence, je nevyhnutelná expanze do zahraničí. Navazování 

nových kontaktů se zahraničními partnery probíhá především na půdě různých 

                                                             
55 zařízení na dezinfekci vody ozonem (dostupné z: http://slovnik-cizich-
slov.abz.cz/web.php/hledat?cizi_slovo=ozonizace&typ_hledani=prefix  
56 http://kubicekvhs.cz/cs/company/partners/ 
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oborových výstav, které jsou pořádány několikrát do roka po celém světě. Firma 

KUBÍČEK VHS se za poslední roky zúčastnila především těchto výstav:57 

Ø «Экология большого города»/Ekology of Big City – mezinárodní 

ekologické fórum konané ve dnech 20. – 23. 3. 2012 v Petrohradě 

Ø veletrh IFAT ENTSORGA – Mnichov, 2012 

Ø Environment and Energy – Riga, 2012 
Ø 18. ročník mezinárodní vodohospodářské výstavy VODOVODY                          

a KANALIZACE, která proběhla v termínu od 21. – 23. 5. 2013 v pražských 

Letňanech. Pro zajímavost: prezentovalo se tu 312 firem a výstavu navštívilo 

8 214 návštěvníků z 22 zemí světa.58 

Ø veletrh WasteTech – konaný ve dnech 28. – 31. 5. 2013 v Moskvě 

Ø workshopy v Čeljabinsku (10. 6. 2013) a Jekatěrinburgu (11. 6. 2013) 

Ø veletrh GREEN Middle East (28. – 30. 10. 2013) – Dubaj  

Ø 10. ročník výstavy WASMA – konaný ve dnech 29. – 31. 10. 2013 v Moskvě 

v kongresovém a výstavním centru Sokolniki 

Ø výstava AQUA (5. – 8. 11. 2013) – Kyjev 

Ø IX. Mezinárodní seminář Jaremče  (4. – 9. 2. 2014) – Ukrajina59 

Výstavy a veletrhy jsou pro obchodování klíčové – nejen, že na nich dané subjekty 

zjistí postavení konkurence a konkurenční ceny, ale jejich cílem je také, jak již bylo 

řečeno, navázání nových kontaktů. V tomto směru do hry vstupuje také stát, který by měl 

pro podnikání vytvářet co nejlepší podmínky. Řada výstav je hojně podporována státními 

organizacemi. Výstavy na území České republiky podporují či organizují především 

regionální hospodářské komory a Ministerstvo průmyslu ČR. Na podpoře propagace 

českých firem na zahraničních veletrzích se podílí především agentura CzechTrade, 

Ministerstvo průmyslu ČR a Ministerstvo zahraničních věcí ČR (zejména v oblasti víz). 

Na základě programu EU tzv. de minimis60 lze čerpat dotaci ve výši až 120 tis. Kč 

na výstavu (což odpovídá cca 9 m² výstavní plochy, nákladům na tisk katalogů atd.).            

Na zbylé náklady spojené s výstavou (letenka, ubytování, mzda obchodního zástupce – 

průměrně 100 €/den) si firma musí vyčlenit rozpočet. 

                                                             
57 http://kubicekvhs.cz/cs/news/ 
58 http://www.vystava-vod-ka.cz/zaverecna-zprava_mw209 
59 http://kubicekvhs.cz/cs/news/ 
60 veřejná podpora malého rozsahu, max. výše podpory jednomu subjektu činí 200 tis. EUR/3 roky (dostupné z: 
http://www.dotace.jvmrpic.cz/faq/co-je-de-minimis)  
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3.5.2 PROPAGACE – KLÍČ K ÚSPĚCHU 
Díky ochotnému přístupu p. Petra Baslera, exportního manažera firmy KUBÍČEK 

VHS, kterému mimo jiné velmi vděčím za mnoho informací k této práci, jsem měl                

tu příležitost nahlédnout do „zákulisí“ firmy KUBÍČEK VHS. Při řešení problematiky 

propagace společnosti mi položil jednoduchou otázku – co by mě, jako potencionálního 

zákazníka, jako první nejvíce zaujalo na stánku vystavující společnosti. Odpověď je 

prostá – uspořádání výstavní plochy nás musí něčím zaujmout, upoutat naši pozornost. 

Zajisté si všimneme designu a grafické prezentace firmy. Propagace je velmi důležitá                 

a nesmí se podceňovat. Stojí za prvním krokem k navázání nového kontaktu.  

Konkrétně se zaměřím na propagaci v rusky mluvících zemích. Základním prvkem 

výstavního stánku mnou popisované firmy je výstavní plakát, kterému dominuje logo 

společnosti a název firmy v několika jazykových mutacích – v češtině: DMYCHADLA 

KUBÍČEK, ale ruku na srdce – kolik zahraničních partnerů plynule ovládá český jazyk? 

Následuje proto anglický termín ROOTS BLOWERS, který odpovídá správnému 

technickému pojmenování produktů této firmy. Angličtina je sice světový jazyk a mnoho 

Rusů, zejména pak mladší generace, ji ovládá na velmi dobré úrovni, ale mít název jen 

v angličtině by také mohlo znamenat zúžení potencionálního počtu zákazníků – 

především pak z řad starší generace podnikatelů. Aby firma demonstrovala svůj zájem              

o ruský trh a přiblížila se tak k co největšímu možnému počtu zákazníků, zařadila do své 

propagace také ruský nápis – «ВОЗДУХОДУВКИ КУБИЧЕК». Jak mi vedení firmy 

oznámilo, technicky tento termín není moc korektní, ale jedná se spíše o marketingový 

název produktu a fonetický překlad názvu firmy, což mnoho Rusů ocení. Dalšími 

komponenty plakátu jsou fotografie některého výrobku z mnoha produktových řad          

a klíčová věta «Сделано в Чехии». V očích mnoha Rusů je Česká republika považována 

za vyspělou průmyslovou zemi, a proto tento jednoduchý marketingový tah funguje jako 

záruka kvality. Označení «Чехия» je v Rusku používanější a především je to jednoslovný 

název – proto je vhodnější než označení «Чешская Республика». Drobným, přesto 

velmi působivým doplňkem této ruské věty je česká vlaječka v kruhu. Naprostou 

samozřejmostí je odkaz na internetové stránky firmy.  

Za firemní font bylo zvoleno písmu Frutiger CE. Tento typ písma má také sloužit 

k zachování jednotného vzhledu tiskovin a dalších propagačních materiálů, protože 

propagaci netvoří jen plakát či vzhled výstavní plochy. Jde také o propagační CD, 

katalogy, internetové stránky atd. Základním předpokladem úspěchu je tedy mimo jiné                

i kvalitní překlad do ruského jazyka stejně – jako u kupních smluv.  
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Samostatnou kapitolku tvoří vizitky, které by měly mít jednoduchý design a styl. 

Správná vizitka by měla obsahovat jméno a funkci, pracovní telefon (včetně předvolby), 

pracovní email a doručovací adresu a internetové stránky firmy. Na vizitce by se naopak 

neměla vyskytnout fotografie a soukromé kontakty. Vizitky by měly být jednostranné             

a vyhotovené ve více jazykových variantách. Při častém obchodování s Ruskem se 

doporučuje zakoupit ruskou telefonní kartu a právě toto číslo pak uvádět na vizitkách.61  

  

                                                             
61 informace získány na základě rozhovoru s p. Baslerem, exportním manažerem firmy KUBÍČEK VHS 
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4 ZÁKLADNÍ PRAVIDLA PRO OBCHODNÍ STYK S RUSKÝMI 
OBCHODNÍMI PARTNERY  

4.1 DESATERO PRO OBCHODOVÁNÍ S RUSKEM 
V následující podkapitole bych chtěl několika slovy přiblížit 10 rad                            

pro obchodování s Ruskem, které jsem prokonzultoval s p. Baslerem z firmy KUBÍČEK 

VHS. Ten všeobecně dostupné informace doplnil o vlastní zkušenosti z praxe,                    

proto věřím, že se mi v následující části alespoň částečně podaří skloubit teorii s realitou.  

1. Jednací jazyk – ruština. Této problematice jsem se podrobně věnoval v kapitole 

Propagace – klíč k úspěchu. Jak jsem se již zmínil, zejména mladší generace 

Rusů, kteří jsou vzdělaní, zcestovalí a mají přehled o zahraničním obchodu, 

k jednání začíná používat angličtinu, nicméně bez dobré znalosti ruštiny se 

stejně neobejdete, a navíc na Vašeho obchodního partnera uděláte velký dojem  

a dostatečně tak projevíte zájem o daný obchod. Velkým plusem je také určitá 

znalost místní kultury, reálií a historických souvislostí, která může pomoci 

k navázání vřelejšího kontaktu.  

2. Rusové si při obchodování velmi potrpí na osobní kontakt (především                    

pak ve strojírenství). Je všeobecně známo, že v Rusku se obchod „od stolu“ 

většinou dělat nedá, proto je dobré počítat s tím, že se s Vámi obchodní partner 

bude chtít setkat, ať už tady ve Vaší firmě nebo v Rusku. 

3. Obchodní nabídky se doporučuje připravit v různých dodacích podmínkách               

a v různých měnách. Je dobré se připravit i na případnou změnu varianty. 

4. Při jednání o obchodních podmínkách je nutné počítat s ostrým jednáním                  

o cenách a dodacích podmínkách i s určitou rezervou na nepředvídatelné výdaje. 

5. Úskalí kontraktů. Pozor si v ruském prostředí dejte především na podrobné               

a dlouhé obchodní smlouvy, které bývají častým zdrojem případných 

komplikací. Smlouvu si pečlivě přečtěte, ujistěte se, že jste všemu správně 

porozuměli, a nepřistupujte na věci, které následně nebudete moci ovlivnit. 

Důležité dohody se doporučuje vždy uzavírat jen písemnou cestou – ústnímu 

jednání Rusové nepřipisují velkou váhu. 

6. Rusko je v mnoha ohledech velmi specifická země s vlastními pravidly, které je 

dobré předem znát, proto je velmi užitečné využít určité podpory v daném 

teritoriu. Cenné informace Vám poskytnou organizace, které se specializují             

na mezinárodní obchod (především státní agentura pro podporu exportu 

CzechTrade), obchodní a průmyslové komory, největší výhodou je však najít si 
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stálého ruského partnera, který se za Vás bude moci zaručit a případně Vaši 

firmu doporučí dalším subjektům. 

7. Podkladovým materiálům jsem se již také v rámci této práce dostatečně věnoval 

v kapitole Propagace – klíč k úspěchu. Je nutné zmínit, že do popředí se čím dál 

více dostávají moderní média, proto je dobré vyměnit papírové katalogy za flash 

disky, audiovizuální prezentace aj.  

8. Další problém, na který během svého obchodu můžete narazit, je znalost místní 

legislativy. V Ruské federaci na rozdíl od České republiky platí vedle 

federálních zákonů také místní zákony, které mohou federální zákony doplňovat 

nebo upravovat. Proto se doporučuje předem velmi důkladně prostudovat 

všechny legislativní podmínky. 

9. Označení zboží v Rusku podléhá zákonu „O ochraně spotřebitele“, který ukládá 

povinnost veškeré popisy a návody ke zboží uvádět v ruském jazyce, jinak hrozí, 

že zboží nebude propuštěno na volný trh. 

10. Termíny jednání je při kontaktu s ruskými partnery nutné brát s rezervou. Ruská 

mentalita vnímá čas a prostor trochu jinak než obyvatelé střední Evropy. 

Doporučuje se na partnery nevyvíjet příliš velký nátlak, nespěchat a počítat 

s určitou časovou rezervou (např. na odpověď emailem můžete čekat až 14 

dní).62  

4.2 PLATEBNÍ PODMÍNKY 
V Ruské federaci jsou stále běžnější obecně používané způsoby plateb pomocí 

akreditivů – konkrétně pak především tzv. neodvolatelný dokumentární akreditiv. 

Důležitou roli hraje také banka, se kterou ruský partner spolupracuje (za přijatelné se 

považují banky, které patří mezi 50 nejlepších bank v RF). Také u většiny významných 

českých bank (např. Česká exportní banka, Komerční banka, ČSOB, …) zaznamenáváme 

nárůst zkušeností s řešením standardních i nestandardních případů na ruském trhu. 

Platební morálka bývá ovlivňována mnohými faktory – komoditou, fází hospodářského 

cyklu, velikostí obchodního partnera aj. Všeobecně jsou ale ruští byznysmeni považováni 

za velmi spolehlivé. Někteří ruští podnikatelé nemají problém předem zaplatit až 100% 

zálohu, to ale jen v případě, že svého českého partnera znají už dostatečně dlouhou dobu 

a jde o velmi důležitý a drahý obchod.63  

                                                             
62 http://www.czechtrade.cz/czechtrade-svet/evropa/obchodovani-rusko/ 
63 http://www.businessinfo.cz/cs/clanky/rusko-zakladni-podminky-pro-uplatneni-ceskeho-19090.html 
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4.3 PROBLÉMY A RIZIKA OBCHODOVÁNÍ S RUSKEM  
V průběhu celého obchodního procesu, může český exportér narazit na řadu 

překážek a problémů, z nichž některé jsou již uvedeny v rámci kapitoly Desatero                 

pro obchodování s Ruskem. Ruské firmy někdy kladou českým parterům velmi náročné 

regulatorní podmínky pro dodávky (např. odklad plateb, požadavky na certifikace aj.). 

Setkat se můžete s různými tarifními překážkami, nestandardností nebo neprůhledným 

procesem proclívání zboží. Velkým problémem ve všech zemí, Rusko nevyjímaje, je 

korupce na všech úrovních a všudypřítomná byrokracie. Dalším problémem je nízká 

vymahatelnost práva. Řešit případný spor soudní cestou je předem prohraný boj. 

Počáteční vstup na ruský trh vyžaduje velké náklady. Reklamu si mohou dovolit jen 

opravdu velmi významné firmy (Škoda, …) a účast zástupců firmy na mezinárodních 

výstavách firemní rozpočet také poměrně zatěžuje. To se týká i osobních jednání 

s ruskými partnery, kteří osobní kontakt považují za nezbytný. Ruský trh je dnes velmi 

náročný a vyvážet se dá především takové zboží, které zde není možné vyrábět. Je nutné 

počítat s velkou konkurencí, zejména pak z čínské a německé strany.64 Někdy se hovoří 

až o tzv. německém syndromu, kdy ruská strana neustále srovnává zboží s nabídkou ze 

SRN. Proto je dobré si předem připravit přesvědčivé argumenty.65 

  

                                                             
64 http://www.businessinfo.cz/cs/clanky/rusko-zakladni-podminky-pro-uplatneni-ceskeho-19090.html 
65 http://www.businessinfo.cz/cs/clanky/etiketa-obchodniho-jednani-v-rusku-422.html 
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5 PŘEKLAD VYBRANÝCH TEXTOVÝCH MATERIÁLŮ 
(POSKYTNUTÝCH FIRMOU KUBÍČEK VHS) 

5.1 PNĚVMOCENTR – VZDUCH MUSÍ PRACOVAT 
Pněvmocentr – tjumeňská společnost s ručením omezeným, v tomto roce oslaví 

desetileté výročí. Společnost vede Dmitrij Běljajev. Za poměrně dlouhou dobu existence 

je možné udělat některé závěry. Během let se z malé firmy prodávající kompresory stal 

významný podnik, který v Tjumeňské oblasti zaujímá náležité místo na trhu strojů, které 

slouží k výrobě stlačeného vzduchu. 

Kromě dodávek kompresorů a náhradních dílů si firma k dnešnímu dni osvojila 

celou řadu inženýrských služeb, které souvisejí s provozem pneumatických systémů               

a kompresorů v průmyslových závodech.  Několikanásobně se zvýšil sortiment 

nabízených výrobků. Díky zvýšení počtu interních zaměstnanců, zlepšení jejich 

profesionální kvalifikace a technické vybavenosti se zvýšila kvalita poskytovaných 

služeb. Podstatně se zněmila geografická působnost firmy. Momentálně společnost 

Pněvmocentr s. r. o. působí nejen v Tjumeni a severních autonomních oblastech,                

ale i za hranicemi Tjumeňské oblasti. Díky dobře organizované internetové reklamě, 

rozšíření nabízeného sortimentu zboží a služeb, novým typům zařízení a materiálů má 

společnost Pněvmocentr řadu klientů i v jiných oblastech Ruské federace. V dnešní době 

už jedna internetová stránka společnosti nestačí, proto vedení firmy rozhodlo o vytvoření 

internetového obchodu, který by měl firmě pomoci se vyrovnat se zvýšenou poptávkou. 

Pro zájemce je internetový obchod Technik 72. RF dostupný na internetové adrese 

www.technicion72.ru.  

To vše vytváří spolehlivý základ pro chod dnešního Pněvmocentru a perspektivy 

jeho dalšího rozvoje. Ve fungování společnosti je velký důraz kladen na komplexní 

přístup k řešení každého úkolu. Firma vždy klientovi nabízí celou škálu služeb –                  

od výběru zařízení a zajištění projektových prací až po dodání, montáž a uvedení zařízení 

do provozu. To společnosti umožňuje předem odhalit a vyloučit celou řadu technických   

a technologických faktorů, které vznikají během dalšího provozu zařízení, a z hlediska 

efektivity tak dosáhnout těch nejlepších výsledků. 

Stejně jako dříve zůstává základním kamenem firemní strategie stálé zvyšování 

profesionální úrovně servisních služeb a rozvoj vzájemných vztahů s klienty.                     

Pro všechny, kteří využívají servisní služby, k dnešnímu dni je to více než čtyřicet 

průmyslových podniků a asi dvě stě jednotek kompresorů, je na webových stránkách 

společnosti Pněvmocentr zřízen komunikační portál, který slouží ke komunikaci              

http://www.technicion72.ru/
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mezi zákazníky a vykonavatelem a který je věnován jednak řešení administrativních 

otázek jednak vyřešení aktuálních a mnohdy sporných problémů. Odborníci společnosti 

Pněvmocentr jsou schopni poskytnout kvalifikované služby, co se týče technického 

servisu a oprav velkého množství modelů kompresorů využívaných v současném 

průmyslu.  

V průběhu let společnost Pněvmocentr navázala řadu významných obchodních 

kontaktů s předními průmyslovými podniky Tjumeňské oblasti, jako je například 

Tjumeňská stavební společnost, závod ŽBI 5, Cementstroj, Promželdortrans, UT-air 

Engineering, Tjumeňští výrobci motorů a s mnoha dalšími.  

 Firma se zúčastnila projektů na výstavbu nových velkých továren jako Stěklotěch, 

Tjumeňstalmost a mnoha dalších méně známých, ale neméně důležitých pro podniky              

v Tjumeňské oblasti. Zároveň s tím podnik také počítá s řadou neplánovaných 

opravářských prací. Nedávno, například, odborníci Pněvmocentru během velmi krátké 

doby provedli generální opravu patnácti dieselových kompresorů pro společnost Geotek. 

Společnost se snaží stále upevňovat a rozvíjet vzájemné partnerské vztahy 

s dlouholetými zahraničními dodavateli zařízení, jako je například německá společnost 

ALMiG nebo korejské firmy SMSi-pneumatic a Samsung, a zároveň neustále hledá nové 

partnery a jimi nabízená řešení. V současné době společnost Pněvmocentr jedná                  

o dodávkách českých dmychadel firmy KUBÍČEK do Ruska, která jsou nezbytná                

pro chod čističek odpadních vod v oblasti komunálních služeb, rybochovných nádrží, 

zemědělsko-průmyslových podniků a své využití najdou také v těžebním odvětví 

průmyslu. Do budoucna se uvažuje o vytvoření výrobní základny pro montáž českých 

dmychadel na území Ruské federace.  

Mezi tuzemské dodavatele firmy Pněmvocentr patří Čeljabinský závod na výrobu 

kompresorů (ČKZ), se kterým společnost pojí silné a dlouholeté partnerské pouto. Název 

ČKZ a jeho výrobní značka jsou velmi dobře známé nejen v Rusku, ale i v zahraničí. 

Podnik už mnoho let vyrábí kvalitní, osvědčené a cenově konkurenceschopné výrobky, 

vyžadované na domácím trhu. V blízké době ČKZ plánuje další rozvoj ve výrobě 

plynových kompresorů, které jsou velmi potřebné v ropném průmyslu našeho regionu              

a které bude nepochybně dodávat také společnost Pněvmocentr, především                         

jako regionální servisní centrum ČKZ.  

Jako člen organizace SRO EnergoAudit 31 společnost Pněvmocentr věnuje velkou 

pozornost úsporám energie, především v oblasti výroby a využití stlačeného vzduchu. 

Například jak vyplývá z uskutečněného auditu vzduchu a následného uvedení do praxe 
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všech doporučených opatření týkajících se obnovy vzduchových sítí a výroby stlačeného 

vzduchu, Jalutorovský masokombinát (Danon-Juňimilk) i za poměrně malých investic  

do těchto opatření dosáhl skvělých výsledků v oblasti úspor energie.  

Dnes můžeme Pněvmocentr bezesporu považovat za úspěšnou a dynamicky se 

rozvíjející firmu. Abyste se o tom přesvědčili sami, stačí navštívit oficiální internetové 

stránky firmy www.pnevmoz.ru. Neváhejte to udělat právě teď a ihned zmizí všechny 

vaše pochybnosti o výběru partnera, který vám pomůže „zkrotit“ nepoddajný vzduch              

a donutit ho pracovat ve váš prospěch. 

5.2 KUPNÍ SMLOUVA 

Kupní smlouva DKP 13/ … 

 

„KUBÍČEK VHS“, s. r. o., Velké Losiny, ČR, dále jen Prodávající, zastoupená 

výkonným ředitelem p. ………, zaregistrovaná v obchodním rejstříku, vedeném 

Krajským soudem v ……… pod jednacím číslem ………, oddíl C, na straně jedné, 

a 

„XXX“, s. r. o., ………, RF, dále jen Kupující, zastoupená panem ………, na straně 

druhé, 

uzavírají níže uvedený den podle § 508 obchodního zákoníku České republiky tuto 

smlouvu o: 

1. Předmět smlouvy 

Předmětem této smlouvy je koupě a prodej následujícího technického zařízení: rotační 

dmychadlo ……… 1 ks, včetně balení, celních služeb v České republice, dodání                   

za podmínek DAF ......... Incoterms 2000. 

2. Dodací podmínky 
2.1 Dodávka se uskuteční na základě písemné objednávky Kupujícího faxem nebo                      

e-mailem a písemného potvrzení dodávky Prodávajícím. Prodávající je povinen 

potvrdit dodávku do 4 pracovních dnů od obdržení objednávky. 

2.2 Prodávající zboží – technické zařízení dodá do místa dodání: DAF ………, podle 

Incoterms 2000 po obdržení 100% úhrady částky na účet Prodávajícího.  

2.3 Dodání se uskutečňuje odevzdáním objednaného zboží – technického zařízení 

v místě dodání. Současně Kupující přebírá veškerou zodpovědnost za rizika spojená 

se zbožím – technickým zařízením. 

http://www.pnevmoz.ru/


42 
 

2.4 Společně se zbožím – technickým zařízením je Prodávající povinen předat 

Kupujícímu nákladní list nebo předávací protokol. 

2.5 Přepravu zboží – technického zařízení z výrobního závodu ……… v České republice 

do místa dodání zajistí Prodávající prostřednictvím přepravní společnosti na své 

náklady. Prodávající je povinen zajistit vystavení všech nezbytných vývozních 

dokumentů.  

2.6 Prodávající na dodané zboží – technické zařízení poskytuje roční záruku. Záruka se 

nevztahuje na běžné opotřebení strojů. Kupující je povinen dodané zboží – technické 

zařízení při převzetí prohlédnout. Případnou reklamaci dodávky musí Kupující 

okamžitě písemně oznámit dodavateli. V případě vadného zboží má Kupující právo 

požadovat patřičnou slevu nebo výměnu zboží.  

 

3. Cena a platební podmínky 

3.1 Celková kupní cena zboží – technického zařízení je stanovena touto smlouvou               

ve výši ……… euro.  

3.2 Fakturace a platby 

3.2.1 Prodávající má právo fakturovat a Kupující je povinen zaplatit cenu tímto 

způsobem:  

Zálohová platba ve výši 100 % z celkové ceny na základě proforma 

faktury66 vystavené při přijetí a potvrzení objednávky.  

3.2.2 Smluvní strany se dohodly na fakturaci a platbě v eurech. Platby proběhnou 

bankovním převodem podle bodu 3.2.1 této smlouvy. 

3.2.3 Platby proběhnou za podmínek OUR. 

 

4. Všeobecná ustanovení 

4.1 Tato smlouva nabývá platnosti dnem jejího podpisu oběma smluvními stranami. 

4.2 Kromě důvodů stanovených zákonem je Prodávající též oprávněn odstoupit od této 

kupní smlouvy, pokud Kupující ukončí podnikání v důsledku zrušení, likvidace nebo 

jiných skutečností nebo v případě, že se objeví důvod k zahájení insolventního řízení 

proti Kupujícímu, nestanoví-li zákon jinak. 

4.3 Za okolnosti zbavující danou stranu odpovědnosti za plnění jejích závazků se 

považují překážky vzniklé nezávisle na vůli této strany a bránící jí ve splnění 

                                                             
66 neúčetní písemnost, která časově předchází skutečnou fakturu; slouží jako podklad pro rozhodnutí o uzavření obchodní operace 
(dostupné z: http://cs.wikipedia.org/wiki/Proforma_faktura)  
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závazků, pokud je zřejmé, že daná strana nemohla těmto překážkám zabránit nebo je 

překonat a ani je nemohla předpokládat. Za takovéto překážky se považují 

především (ale nejen) stávky a výluky, přerušení dodávky elektrické energie                    

a zásobování atd.  

5. Závěrečná ustanovení 

5.1 Tato smlouva a práva a povinnosti z ní vyplývající a ostatní skutečnosti, které nejsou 

upraveny touto smlouvou, se řídí českým právem, především příslušnými 

ustanoveními Obchodního zákoníku v platném znění. 

5.2 Jakékoliv změny této smlouvy mohou být učiněny pouze na základě vzájemného 

souhlasu obou stran, a to formou písemných dodatků, podepsaných oprávněnými 

zástupci obou stran.  

5.3 Všechny spory, vzniklé na základě této smlouvy, budou řešeny s konečnou platností 

u Rozhodčího soudu při Hospodářské komoře České republiky a Agrární komoře 

České republiky v souladu s jeho Řádem a Pravidly jedním nebo více rozhodci. 

5.4 V případě, že jakékoli ustanovení této smlouvy není platné nebo platnosti pozbude, 

nevztahuje se tato skutečnost na ostatní ustanovení této smlouvy, která zůstávají 

platná, nestanoví-li zákon jinak. 

5.5 Obě smluvní strany považují obsah této smlouvy za důvěrný a zavazují se 

neprozrazovat ho třetí straně, a to i po zániku této smlouvy. Za porušení mlčenlivosti 

se nepovažuje poskytnutí informací na základě požadavku k tomu oprávněných 

orgánů. 

5.6 Tato smlouva je sepsána ve dvou vyhotoveních v ruštině: jedno pro Prodávajícího             

a jedno pro Kupujícího. 

5.7 Obě strany svým podpisem stvrzují, že souhlasí se všemi body této smlouvy                 

a že potvrdily tento dokument z vlastní vůle a bez nátlaku.  

Prodávající     Kupující 

Datum      Datum: 

Město:      Město: 

Podpis pověřené osoby:    Podpis pověřené osoby: 
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ZÁVĚR 
 

Důvodem, proč jsem si vybral dané téma této bakalářské práce, je fakt,                        

že v poslední době mezi českými podnikateli zaznamenáváme zvýšený zájem o navázání 

obchodních kontaktů s ruskými partnery. Za cíl mé bakalářské práce jsem si stanovil 

zmapování vývoje česko-ruských obchodních vztahů v rámci Olomouckého kraje. 

Dospěl jsem k závěru, že se jedná o velmi atraktivní problematiku s obrovským 

potenciálem do budoucna, protože ruský trh nabízí českému exportu řadu příležitostí. 

 První kapitola této práce je zaměřena spíše na teoretické poznatky týkající se 

Olomouckého kraje. Pokusil jsem se přiblížit Olomoucký kraj jako celek a vyzdvihnout 

jeho hospodářský potenciál. Zaměřil jsem se jednak na obecné informace, jednak                 

na ekonomickou situaci daného regionu a podporu místního podnikání. 

 Ve druhé kapitole jsem se snažil podrobně zaměřit na oblast mezinárodní 

spolupráce Olomouckého kraje. Značná část této kapitoly je věnována spolupráci 

Olomouckého kraje s Kostromskou oblastí. Nejprve jsem se pokusil stručně přiblížit 

ruský region zejména z ekonomického hlediska, následující kapitoly jsou pak věnovány 

partnerství s Olomouckým krajem – podrobnému popisu vývoje vzájemných vztahů, 

oblastem spolupráce či konkrétním setkáním.  

Do této kapitoly jsem se rozhodl zařadit také spolupráci Olomouckého kraje             

s Udmurtskou republikou, která sice není partnerským regionem Olomouckého kraje                

a jejich vzájemné vztahy jsou teprve na počátku, nicméně se jedná o hospodářsky velmi 

atraktivní region, se kterým Olomoucký kraj v budoucnu plánuje spolupracovat.                    

Na závěr kapitoly uvádím seznam všech firem Olomouckého kraje, které 

spolupracují s ruskými partnery, zpracovaný na základě údajů KHK OK. Na základě 

vypracování uvedeného seznamu jsem došel k závěru, že s ruskými partnery obchodují 

většinou strojírenské firmy soustředěné kolem krajského města. Během shromažďování 

praktických informací mě překvapila aktivita obou stran a dynamičnost rozvoje vzájemné 

spolupráce.  

Třetí kapitola je věnována firmě KUBÍČEK VHS, s. r. o., což je regionální 

strojírenská firma s dlouholetou tradicí, mezi jejíž hlavní exportní oblast patří právě 

Ruská federace. V první části této kapitoly jsem se zaměřil na představení firmy               

a přiblížení její produkce, v dalších částech pak na konkrétní poznatky o spolupráci této 

společnosti s ruskými partnery.  
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Ve čtvrté kapitole uvádím základní pravidla pro obchodování s ruskými 

protějšky, která v sobě zahrnují jak určitá specifika, tak i doporučení z hlediska etikety  

či možná rizika, na která mohou čeští podnikatelé narazit.  

Závěrečnou kapitolu tvoří překlady textových materiálů poskytnutých firmou 

KUBÍČEK VHS, s. r. o. – článek o společnosti Pněvmocentr, jednom z ruských partnerů 

české firmy, a překlad standardní kupní smlouvy. Při překladu jsem prokázal znalost 

obchodně-právní terminologie, což patřilo k jednomu z dílčích cílů mojí bakalářské 

práce. Součástí práce jsou také obrazové přílohy, včetně originálů vybraných textových 

materiálů. 

Na závěr bych rád zmínil, že vzhledem k absenci knižních zdrojů jsem byl nucen 

se pro informace obracet na různé krajské orgány. I přes některé komplikace, kterým 

jsem musel čelit, jsem se vždy setkal s ochotným přístupem, a psaní práce mě tak 

obohatilo ve všech směrech. Považuji za nesmírně důležité získat během studia nejen 

teoretické znalosti, ale také se setkat s praxí. Domnívám se, že se mi podařilo dosáhnout 

vytyčených cílů a práce poslouží zájemcům o danou problematiku k získání užitečných 

informací. 
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РЕЗЮМЕ 
 

Моя бакалаврская работа называется «Чешско-русские деловые отношения 

Оломоуцкого края» (на примере описания фирмы КУБИЧЕК ВХС). В последнее 

время среди чешских предпринимателей мы наблюдаем повышенный интерес                

к установлению деловых отношений с российскими партнёрами. Сегодняшняя 

Россия относится к сильным странам с динамично развивающейся экономикой. 

Западные рынки уже насыщены, но Россия – это страна огромного природного 

богатства, которая, с точки зрения бизнеса, предлагает большие возможности.  

В конце прошлого века на взаимные чешско-русские отношения повлияли 

исторические события и политическая ситуация. Несмотря на это, с наступлением 

нового тысячелетия ситуация изменилась, и отношения опять начали развиваться. 

Сегодня для Чешской Республики российский рынок очень важен, поскольку он  

занимает ключевую позицию для чешских экспортёров. Я считаю деловые связи 

между нашими странами очень интересными, сотрудничество – плодотворным,  

именно поэтому я и выбрал вышеуказанную тему.  

Настоящая бакалаврская работа ставит своей целью анализ чешско-русских 

деловых отношений в рамках Оломоуцкого края. Данная работа состоит                        

из введения, пяти основных частей, заключения, резюме на русском языке, 

библиографии, приложений и аннотации на чешском и английском языках.   

Введение в работу посвящено определению основных частей работы                      

и целей, к которым я стремлюсь. В первой главе вообще рассматривается 

Оломоуцкий край. По моему мнению необходимо показать ситуацию в крае в более 

широком контексте, чтобы лучше ознакомиться с данной проблематикой.   

 В первой части этой главы предоставляется общая информация                          

об Оломоуцком крае: география (соседние страны, рельеф), демография 

(численность населения, плотность населения, ...), социологические данные                   

и привлекательные места и важнейшие туристические центры.  

Далее я занимался экономическими аспектами Оломоуцкого края. В этой 

части приведены данные, касающиеся, например, отдельных отраслей 

региональной экономической деятельности, уровня безработицы, ВВП, 

транспортной инфраструктуры и т. д. Также я обратил своё внимание на поддержку 

развития бизнеса, оказанную со стороны учреждений Оломоуцкого края. 
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Основной темой второй главы данной бакалаврской работы являются 

международные отношения Оломоуцкого края с точки зрения бизнеса. Вторая 

глава состоит из несколько разделов. В первой части перечислены, так называемые, 

«партнёрские регионы». Это регионы, которые заключили договор с Оломоуцким 

краем о сотрудничестве в разных областях – в области  экономического развития, 

культуры, образования, экологии, ... 

К партнёрским регионам Оломоуцкого края относится также Костромская 

область, которая расположена в Европейской части России. Чтобы ближе 

ознакомиться с вышеуказанным регионом, я решил уделить внимание основной 

информации о регионе и экономическому профилю области. Административным 

центром Костромской области является Кострома – исторический город, входящий 

в состав так называемого «Золотого кольца России».  

Большую часть области занимают леса. Это отражается в структуре местной 

промышленности, на первом месте – деревообрабатывающая промышленность.             

В Костромской области производят одну треть ювелирных изделий России. Важное 

место занимает также сельское хозяйство и энергетика. 

В следующих частях я уже рассматривал сотрудничество Оломоуцкого края 

и Костромской области. Ключевым годом данного сотрудничества является 2004 

год, когда оба регионы заключили Договор об экономическом и культурном 

сотрудничестве и определили основные сферы взаимодействия.   

С тех пор оба регионы активно сотрудничают друг с другом. Представители 

обоих регионов несколько раз посещали с официальным визитом партнёрский 

регион. На протяжении несколько лет проходили разные деловые встречи, 

«круглые столы», Б2Б встречи, ... Я хотел бы подчеркнуть самые важные встречи 

взаимного сотрудничества, которые были проведены в 2007-ом, 2009-ом и 2012-ом 

годах.  

Основные сферы сотрудничества вытекают из структуры экономики данных 

регионов и это главым образом деревообрабатывающая промышленность, 

машиностроение и сельское хозяйство. Оломоуцкий край активно поддерживает 

чешских предпринимателей, желающих торговать с российскими партнерами, 

предоставляет им полезную информацию, организует различного рода 

мероприятия и т. д. 

Оба регионы в будущем также рассчитывают на взаимное сотрудничество.    

В мае текущего года по приглашению губернатора Костромской области                         



48 
 

в российский регион прибудут с официальным визитом представители 

Оломоуцкого края в сопровождении местных предпринимателей. Целью этой 

миссии является развитие взаимовыгодного сотрудничества и установление новых 

контактов среди бизнесменов.  

Удмуртская Республика, правда, не входит в список партнёрских регионов 

Оломоуцкого края, но в последнее время это регион, с которым чешский край 

начинает активно сотрудничать. Удмуртская Республика находится на востоке 

Европейской части России и это относительно стабильный регион Российской 

Федерации. Среди всемирно известных её представителей можно назвать такие 

выдающиеся личности как  П. И. Чайковский и знаменитый конструктор самого 

известного в мире автомата – М.Т. Калашников. Столица Удмуртской Республики – 

промышленный город Ижевск. 

Что касается экономики региона, то здесь доминирует развитая 

промышленность и сельское хозяство. На территории находятся богатые нефтяные 

месторождения. К основным отраслям промышленности относятся 

машиностроение (производство автомобилей, мотоциклов, оружий, ...), обработка 

металлов (главным образом стали), черная металлургия и деревообрабатывающая 

промышленность.  

Оломоуцкий край начал развивать сотрудничество с вышеуказанным 

регионом совсем недавно, когда в октябре 2013-го года в моравский регион прибыл 

с визитом министр экономики Удмуртской Республики в сопровождении восьми 

представителей промышленных предприятий. В ходе переговоров представители 

обоих регионов рассматривали вопрос дальнейшего сотрудничества. Участие                 

в переговорах приняли также региональные компании, которым была 

предоставлена  возможность встретиться с потенциальными русскими                    

бизнес-партнерами.    

В октябре текущего года представители Оломоуцкого края и местных фирм 

будут участвовать в международном бизнес-форуме, который планируется 

провести в городе Ижевск.  

В последнем разделе второй главы я сжато подвел итоги чешско-русских 

отношений в рамках Оломоуцкого края, и на основе данных, предоставленных 

Торгово-промышленной палатой Оломоуцкого края, я составил список всех 

региональных компаний, которые каким-либо образом сотрудничают с русскими 

партнёрами. На основе этого списка я пришёл к заключению, что большинство 
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таких фирм сконцентрировано вокруг города Оломоуц, а что касается отдельных 

областей, то преимущественно доминирует машиностроение и обрабатывающая 

промышленность, в меньшей степени представлена пищевая промышленность.   

Третья глава посвящена компании КУБИЧЕК ВХС. В первых разделах                 

я постарался представить компанию и ознакомить аудиторию с её продукцией,               

в следующих разделах я уже рассматривал конкретные формы сотрудничества               

с российским рынком.  

Вышеуказанная фирма находится в городе Велке Лосины – недалеко                   

от города Шумперк. Велке Лосины прославились известной бумажной фабрикой     

по производству бумаги ручного изготовления, курортом и зáмком. Компания 

производит воздуходувки Рутс, которые находят применение в целом ряде 

отраслей, например, в водоснабжении (на станциях по очистке сточных вод), 

сельском хозяйстве, пищевой промышленности и т. д. Компания принадлежит               

к стабильным региональным работодателям, а также, благодаря своей стратегии, 

она поддерживает разные мероприятия общественной жизни.  

К числу её фирменных партнёров относятся компании со всего мира –                  

из Нидерландов, Польши, США, Молдавии, Украины и Белоруссии. Учитывая 

характер моей бакалаврской работы я акцентировал внимание на российских 

партнёрах.  

Далее я рассматривал специфику маркетинга чешской компании в России. 

Благодаря господину Баслеру, директору по экспорту компании КУБИЧЕК ВХС,            

я узнал полезную информацию. Настоящей работой я выражаю  ему благодарность 

за оказанную мне помощь. Большинство контактов с российскими партнерами 

было установлено посредством участия представителей компании                                  

на международных выставках, перечень которых приведён в данном разделе.   

В последней части третьей главы я раскрываю проблематику фирменной 

рекламы – прежде всего в ходе презентаций на международных выставках                

в России. Ключом к успешному бизнесу является хороший перевод всех рекламных 

материалов (включая плакаты, каталоги, рекламные компакт-диски, буклеты ...)              

на русский язык. В рамках последней части я также описываю маркетинговую игру 

с языком и способ, как лучше всего привлечь внимание новых клиентов, и таким 

образом совершить успешную сделку. Большое внимание уделено надлежащему 

виду визитных карточек.  
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В четвертой главе я уделил особое внимание основным правилам делового 

контакта с российскими партнёрами. В первом разделе приведено десять пунктов, 

которыми должны руководствоваться предприниматели, желающие торговать                 

с Россией. Эти правила касаются, в частности, этикета, общей информации или 

специфических черт. Целью каждой сделки являются главным образом деньги, 

поэтому я в нескольких словах описываю условия платежа, характерные                     

для бизнеса с Россией. В последнем разделе рассматриваются проблемы и риски 

торговли. Ведение бизнеса с самой большой в мире страной – дело не простое.              

К числу проблем, с которыми должны справиться чешские предприниматели, 

принадлежат барьеры со стороны законодательства, большая конкуренция, 

коррупция, бюрократия, …  

Пятая глава посвящена переводу двух текстов с русского на чешский язык, 

предоставленных компанией КУБИЧЕК ВХС. В рамках перевода я стремился 

показать знание словарного запаса, необходимого для деловых связей. Первый 

текст касается тюменской компании Пневмоцентр, делового партнера компании 

КУБИЧЕК ВХС. Текст был опубликован в связи со значительным юбилеем 

тюменской фирмы и описывает работу компании в течение последних десяти лет.   

Далее я перевёл стандартный образец договора купли-продажи, которым,             

в основном пользуется чешская фирма. Вышеупомянутый договор состоит                     

из следующих неотъемлемых частей: предмет договора, условия поставки, цена             

и условия платежей, общие положения, заключительные положения.  

В заключении я подвел итоги всей работе и сжато резюмировал главные 

части работы. Я сделал вывод, что речь идет об очень привлекательной сфере          

с крупным потенциалом в перспективе. Меня поразила деятельность обеих сторон 

и динамичность развития взаимоотношений.  

Ввиду отсутствия письменных источников, я был вынужден обращаться             

за информацией к отдельным учреждениям Оломоуцкого края. Несмотря                           

на первоначальные некоторые затруднения, представители организаций были 

вежливы, и любезно соглашались мне помочь.   

Таким образом, написание бакалаврской работы расширило мой кругозор – 

не только в области теоретических знаний, но также с точки зрения практики.                  

Я считаю необходимым пройти практику уже во время своей учёбы в вузе.                      

Я уверен, что мне это удалось, и настоящая работа служит тому доказательством.  
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Я надеюсь, что я достиг своих целей и работа принесет пользу и новую 

информацию всем читателям, интересующимся данной проблематикой.   

В приложении моей бакалаврской работы можно найти несколько рисунков, 

которые служат демонстрацией описанной темы.       
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Договор купли-продажи ДКП 13 / … 

„КУБИЧЕК ВХС“, общество с ограниченной ответственностью, Велке Лосины, ЧР, 

именуемое в дальнейшем „Продавец“, в лице управляющего директора ........., 

зарегистрированное в Торговом реестре Областного суда г. ......... под номером 

.........., отдел Ц, с одной стороны, 

и 

........., общество с ограниченной ответственностью, ........., РФ, именуемое                       

в дальнейшем „Покупатель“, в лице ........., с другой стороны, 

в указанный день согласно § 508 Торгового кодекса Чешской Республики 

заключили настоящий Договор купли-продажи о нижеследующем: 

 
1. Предмет Договора 

Предметом настоящего Договора является купля – продажа следующего: 

компресорный узел ……… 1 шт, экспортная упаковка, таможенные услуги                       

в Чешской республике, поставка на условиях ДАФ ......... Инкотермс 2000. 

 

2. Условия поставки 

2.1 Поставка осуществляется на основании письменной заявки Покупателя факсом 

или электронной почтой и письменного подтверждения поставки Продавцом. 

Продавец обязан подтвердить поставку в течение 4 рабочих дней после получения 

заявки. 

2.2 Продавец доставляет товар – оборудование в пункт доставки: ДАФ ......... , 

согласно Инкотермс 2010, после зачисления 100% оплаты на счет Продавца. 

2.3 Поставка осуществляется передачей заказанного товарa – оборудования 

Покупателю в пункте доставки. Одновременно на Покупателя переходит 

ответственность за сохранность товарa – оборудования. 

2.4 Вместе с товарoм – оборудованием Продавец обязан передать Покупателю 

накладную квитанцию или протокол передачи. 

2.5 Транспортировку товарa – оборудования с завода ......... Чешская Республика                      

в пункт доставки обеспечивает Продавец через транспортную компанию за свой 

счёт. Продавец обеспечивает оформление всех необходимых вывозных 

документов.  

2.6 Продавец даёт гарантию на поставленное товар – оборудование сроком 12 

месяцев. Гарантия не распространяется на текущий износ механизмов. 
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Покупатель обязан при получении осмотреть поставленное оборудование. 

Покупатель обязан незамедлительно письменно сообщить поставщику рекламацию 

поставки, если таковая будет иметь место. В случае выявления брака                                

в оборудовании Покупатель имеет право требовать соответствующую скидку или 

замену. 

3. Цена и условия платежей 

3.1 Общая цена покупки товарa – оборудования установлена настоящим 

Договором и определёна в размере: ......... евро. 

3.2 Расчёты и платежи 

3.2.1 Продавец имеет право фактурировать, а Покупатель обязан заплатить 

цену следующим образом: 

Платёж в размере 100% общей цены предоплатой на основании 

предварительного счёта, предъявленного при приёме и подтверждении заявки. 

3.2.2 Стороны пришли к соглашению проводить расчёты и платежи в валюте 

евро (EURO). Платежи будут проводиться банковским переводом                               

в соответствии с п. 3.2.1 настоящего Договора. 

3.2.3. Платежи будут проводится на условиях OUR. 

 

4. Общие положения 

4.1 Настоящий Договор вступает в силу в день его подписания обеими 

Договорными сторонами. 

4.2 Кроме причин, определённых законом, Продавец также имеет право 

приостановить выполнение настоящего Договора в случае, если Покупатель 

завершит свою предпринимательскую деятельность в результате приостановки, 

ликвидации либо других обстоятельств или в случае вступления в силу решений 

процедуры банкротства Покупателя, если  закон не определяет иного. 

4.3 Обстоятельством, освобождающим от ответственности, считается препятствие, 

возникшее независимо от воли виноватой стороны и препятствующее ей                         

в исполнении своих обязательств, если не правдоподобно, что виноватая сторона 

могла это препятствие предотвратить или преодолеть или же что виноватая 

сторона предполагала данное препятствие. Обстоятельствами, освобождающими 

от ответственности, считаются, в частности (но не только), забастовки и локауты,  

энергетические и транспортные перебои и т.п. 

 



64 
 

5. Заключительные положения 

5.1 Настоящий Договор и следующие из него права и обязанности, а также другие 

обстоятельства, не оговоренные настоящим Договором, определяются  чешским 

законодательством, в частности, соответствующими положениями Торгового 

кодекса в действующей редакции. 

5.2 Любые изменения настоящего Договора могут быть осуществлены только               

по взаимному согласию сторон в форме письменных дополнений, подписанных 

уполномоченными представителями обеих  сторон. 

5.3 Все споры, возникшие по настоящему Договору, будут решаться окончательно 

в Третейском суде при Экономической палате Чешской Республики и Аграрной 

палате Чешской Республики в соответствии с его Регламентом и Правилами одним 

или несколькими судьями. 

5.4 Если какое-либо положение настоящего Договора потеряет силу или является 

недействительным, данное обстоятельство не касается остальных положений 

настоящего Договора, которые остаются в силе, если закон не определяет иного. 

5.5 Обе стороны считают содержание настоящего Договора конфиденциальным              

и обязуются не разглашать его третьим субъектам, в том числе и после завершения 

его действия. Не считается нарушением конфиденциальности предоставление 

информации по требованию уполномоченных по этому органов.  

5.6 Настоящий Договор составлен в двух экземплярах на русском языке: один            

для Продавца и один для Покупателя. 

5.7 Обе стороны своими подписями удостоверяют, что они согласны со всеми 

пунктами Договора и что данный документ они приняли  по собственной воле                

и без какого-либо принуждения. 

Продавец       Покупатель 

Дата:                        Дата:                    

Город:                          Город:                      

Подпись уполномоченного лица:   Подпись уполномоченного лица: 
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poloha Olomouckého kraje v rámci ČR68   logo Olomouckého kraje69 

 

 
 

 

 

 

 

 znak Olomouckého kraje70 

    

mapa Olomouckého kraje71 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

      zaměstnanost v Olomouckém kraji –  jednotlivé ekonomické sektory72 

                                                             
68 http://www.kr-olomoucky.cz/o-olomouckem-kraji-cl-1362.html 
69 http://www.kr-olomoucky.cz/19-symboly-olomouckeho-kraje-cl-323.html 
70 http://www.kr-olomoucky.cz/19-symboly-olomouckeho-kraje-cl-323.html 
71 http://www.centrum-vzdelavani.cz/rubriky/o-firme/kontakty-na-kraje/olomoucky/ 
72 propagační materiál Olomouckého kraje: Významné firmy Olomouckého kraje. Olomouc: Olomoucký kraj, 2010. 202 s., s. 11 
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tzv. podnikatelský trojúhelník73 

 

 

 

 
partnerské regiony Olomouckého kraje74 

                                                             
73 propagační materiál Olomouckého kraje: Významné firmy Olomouckého kraje. Olomouc: Olomoucký kraj, 2010. 202 s., s. 11 
74 http://www.kr-olomoucky.cz/prehled-partnerskych-regionu-ol-kraje-na-mape-fotogalerie-292.html 
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          mapa Kostromské oblasti75 

 

 

 
Ipatijevský klášter v Kostromě76 

 

 

 

 
 

 

 
centrum Kostromy77 

 

 

 

                                                             
75 http://www.kostromaobl.ru/ 
76 http://www.info-kostroma.ru/images/kostroma/excurs/sneg/foto-b240.jpg 
77 http://gsnrf.ru/wp-content/uploads/2011/04/Кострома-продать-квартиру.jpg 
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Prohlídka Šternberského hradu v rámci 

návštěvy delegace z Kostromské oblasti 

(červenec 2004). V modré košili Viktor 

Šeršunov, gubernátor KO, vedle něj 

zprava Jan Březina, hejtman OK.78 

 

 
 

 

představitelé obou regionů těsně po 

podepsání Dohody o vzájemné 

ekonomicko-kulturní spolupráci79 

 

 
setkání se zástupci Kostromské oblasti (prosinec 2009)80 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

                                                             
78 http://www.irucz.ru/foto2/Brezina_Sersunov450x351Hrad.jpg, foto KÚ Olomouc 
79 http://www.irucz.ru/foto2/Brezina_SersunovSml450x338.jpg, foto KÚ Olomouc 
80 http://www.tppko.ru/xWeb/main.aspx 
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významné osobnosti Udmurtské republiky: 

         pěvecký sbor «Бурановские бабушки»81         P. I. Čajkovskij82 

 
 

 

 

 

 
slavný konstruktér se svou zbraní83 

 

 

 

budova Udmurtské státní univerzity v 

Iževsku84 

 

budova koncernu Kalašnikov85 

 

                      

 

 

 

 
Iževský automobilový závod86 

 

 

   

                                                             
81 http://www.buranovskiebabushki.ru/ 
82 http://www.aveclassics.net/news/2011-06-07-699 
83 http://www.kalashnikovconcern.ru/about/#text 
84 http://ros-spravka.ru/catalog/universities/udmurt_state_university/ 
85 http://www.kalashnikovconcern.ru/about/#text 
86 http://www.axion.ru/sites/default/files/image_axion/im4_0.jpg 
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sídlo společnosti KUBÍČEK VHS 

s. r. o. ve Velkých Losinách na 

Šumpersku87 

 

 
 

 
 
 

propagace firmy KUBÍČEK VHS na 

mezinárodním ekologickém fóru 

Ekology of Big City, 2012, Petrohrad88 

 

 

 

 

 
 

 

 
10. ročník výstavy WASMA 2013, 

             Moskva – oficiální pozvánka89 

 

 

 

 
 

 

 

                                                             
87 http://kubicekvhs.cz/cs/news/oslava-20-vyroci-zalozeni-spolecnosti-kubicek/ 
88 http://kubicekvhs.cz/cs/news/ecology-of-big-city-petrohhrad-2012/ 
89 http://kubicekvhs.cz/cs/news/wasma-moskva-2013-29-31-10-2013/ 
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Státní norma Ruska – certifikát shody 

(Государственный стандарт России – сертификат соответствия)90 

              

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    logo firmy KUBÍČEK VHS91 

 

         
                                                             
90 propagační CD firmy KUBÍČEK VHS 
91 propagační CD firmy KUBÍČEK VHS 
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       plakát firmy KUBÍČEK VHS92 

 
 

dmychadlo vyráběné firmou 

KUBÍČEK VHS93 

 
 
 
 
 
 
 
 
  

 

 
 

 

 

 

princip fungování ROOTsových dmychadel94     ukázka aeračních membrán95  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                                             
92 propagační CD firmy KUBÍČEK VHS 
93 propagační CD firmy KUBÍČEK VHS 
94 http://kubicekvhs.cz/cs/company/roots-blowers/ 
95 http://kubicekvhs.cz/cs/products/aeration-membrane/ 


